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 دقیقه 12: گویی مدت پاسخ فارسی

 است؟ نادرستهاي زیر معنی چند واژه  در میان گروه واژه .1
: ابتداي شب) (نماز پیشین: نماز ظهر) (مخنقـه: گردنبنـد) (ملـَک: پادشـاه) (عنـدلیب: هزاردسـتان)       : ناراستی) (زنخدان: دهان) (شبگیرایی (تیره

 (راغ: صحرا) (خصال: خوي)(حشم: خدمتکار) 
 ) شش4 ) پنج3 ) چهار2 ) سه1

 درستی ذکر شده است؟ ها به واژه همۀ در کدام گزینه معناي .2
 روي در کاري) (شاب: جوان) (متقارب: همگرا) ) (تفریط: زیاده2 ) (نهیب: هیبت) (محمل: مهد) (وزر: بار سنگین)1
 ) (افسر: تاج پادشاهان) (شراع: جامه) (تمکنّ: ثروت)4 ن)) (مشعشع: درخشان) (آماس: فرورفتگی) (تحفه: ارمغا3

 است؟ نادرست مشخص شده داخل کمانکواژة در کدام گزینه معناي  .3
گـــریم مـــی افگـــار) همیشـــه در فراقـــت بـــا دل 1
) ســـلامت همـــه آفـــاق در ســـلامت توســـت    2
اـنی دیگــر انــداز اي کــه پنــدم مــی       )3 اـ زمـ دهــی بـ
ــی4 ــتم  ) دي م ــد و گف ــنماش ــاي  ص ــه ج ــد ب آر عه

 

ــدکی مـــی  ــیار مـــی غمـــت را انـ ــویم و بسـ ــریم گـ گـ
ــهبـــه هـــیچ  ــاد   عارضـ شـــخص تـــو دردمنـــد مبـ

نیسـت  چنـگ کاین زمانم گـوش بـر چنـگ اسـت و دل در     
ــت       ــا نیس ــد وف ــن عه ــه در ای ــی، خواج ــا غلط گفت

 

   (= خسته)
 (= دلیل)

 (= مجازاً دست)
 (= دلبر)

 شود؟ در کدام گزینه غلط املایی بیشتري دیده می .4
 شک و شبهه/ عهد و میساق/ اذن و فرمان ) بی2 ها و اصناف رویی/ گونه و شیرینی/ صباهت و گشاده) هلاوت 1
 بار ) سرصام و سرگیجه/ شک و شائبه/ ترسناك و دهشت4 گو/ التهاب و برافروختگی ) راغ و صحرا/ شوخ و بزله3

 شود؟ در عبارت زیر چند غلط املایی دیده می .5
اي گـران، حکـیم را ارزانـی     سلت و هدیـه  ورت و تأمل و تدبیر مثالی ندهم.مشا قبول شنیدم و در مستقبل، بیملک گفت: این سخن را به سمع «

 »داشت و او را به کوشک گسیل کرد.
 ) چهار4 ) سه3 ) دو2 ) یک1

 هاي کدام بیت کاملاً درست است؟ آرایه .6
ــا را  1 ــان مـ ــواز جـ ــا، بنـ ــرب جانـ ــان چـ ــه زبـ ) بـ
مانــد هــان نمــیهــا پن ) جنــون بــوي گــل در غنچــه2
دو ســـــنگی، دو جنگـــــی دو شـــــاه زمـــــین )3
) گــــر نبنــــدي زیــــن ســــخن تــــو حلــــق را4

 

را بـــه ســـلام خشـــک، خـــوش کـــن دل نـــاتوان مـــا 
ــی   ــان م ــود گریب ــر خ ــس ب ــینۀدرد در  نف ــنگم  س ت

ــین   ــان نگـــ ــون درخشـــ ــان چـــ ــان کیـــ میـــ
ــوزد خلــــــــق را   ــد بســــــ آتشــــــــی آیــــــ

 

   آمیزي، تشبیه) (حس
 (تشخیص، ایهام)

 (تشبیه، تضاد)
 ناهمسان، مجاز)(جناس 

 است؟ نادرستکار رفته مقابل کدام گزینه  به آرایۀ .7
ــی1 ــر    ) مـــ ــه در بـــ ــه حلقـــ ــت گرفتـــ گفـــ
ــانگیر 2 ــق آن جهــــ ــت عشــــ ــون رایــــ ) چــــ
ــی  )3 اـن مــــ ــن روز  نهـــــ ــت روي روشــــ گشــــ
ــور    ) 4 ــو مـ ــینم چـ ــی نشـ ــه کنجـ ــس بـ ــزین پـ کـ

 

ــر در     ــه بــــ ــو حلقــــ ــنم چــــ ــامروز مــــ کــــ
گیـــــر  شـــــد چـــــون مـــــه لیلـــــی آســـــمان

ــیاهی    ــب در ســــ ــن شــــ ــر دامــــ ــه زیــــ بــــ
ــه ــه زور  کـــــ ــیلان بـــــ ــد پـــــ روزي نخوردنـــــ

 

   (جناس تام ـ تشبیه)
 (کنایه ـ تشبیه)
 (تضاد ـ تشبیه)
 (تضاد ـ جناس)

 ؟شود نمیدر کدام گزینه فعل مجهول دیده  .8
 ) نامه نبشته آمد و به توقیع مؤکدّ گشت و مبشرّان برفتند.2 ها گسیل کرده شود، بازآي که پیغامی است در باب بونصر ) چون نامه1
 ناوي ده آورده شد و امیر بر آن نشست. هلحظها خواست و در  ) امیر کشتی4 ها بیاورده باشد همی نستانی زري که به غزو از بتخانه) 3

 ؟شود دیده نمیدر کدام گزینه نقش تبعی  .9
ــرو   1 ــت س ــن قام ــید و حس ــارض خورش ــال ع ) جم
ــوم    2 ــو ش ــس ت ــر مجل ــبی می ــت ش ــه گف ــه لاب ) ب
ــمع    3 ــن و ش ــم م ــت و چش ــب اس ــکبارانند) ش اش
دســــت و پــــاي ) یکــــی روبهــــی دیــــد بــــی4

 

تــو را رســد کــه چــو دعــوي کنــی، بیــان داري       
ــین     ــش کم ــت خویش ــه رغب ــدم ب ــلام ش ــدغ و نش

ــوگوارانند     ــه ســـ ــاتم پروانـــ ــه مـــ ــر بـــ مگـــ
ــداي   ــنع خـــ ــف و صـــ ــد در لطـــ ــرو مانـــ فـــ

 

 شود؟ دیده می(غیرساده) ساده و مرکب  جملۀنوع در کدام گزینه هر دو  .10
ــه  1 ــدس کـ ــاه قـ ــت ) در بارگـ ــلال نیسـ ــاي مـ جـ
ــدة ) 2 ــرکش  دیـــــ ــن بـــــ ــین مـــــ آتشـــــ
ــرش  3 ــه عــ ــودند بــ ــدند و پرگشــ ــرواز شــ ) پــ
کنــــد ) گــــر کســــی در عشــــق آهــــی مــــی 4

 

ســـرهاي قدســـیان همـــه بـــر زانـــوي غـــم اســـت 
ــم را بکـــــش بـــــه آبـــــی خـــــوش     و آتشـــ
ــر چنـــد کـــه دســـت بســـته بودنـــد آنهـــا       هـ

ــی   ــاهی مــــ ــداري گنــــ ــا نپنــــ ــد تــــ کنــــ
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



                            عمومیپرسشنامۀ .  2آزمون  پیش.  دهمیاز ۀیپا                                
 

 

    

2 

 ؟نداردکدام گزینه تناسب » دربار بزم و دربار رزم، بزم پدر، رزم پسردر ایران آن روز، دو دربار بود! «مضمون عبارت  .11
ــت رزم   ) 1 ــت ماســـ هـ نوبـــ ــس همــــ ــن پـــ از ایـــ
تــــو امــــروز مــــی خــــور کــــه فــــردا بــــه رزم ) 2
ــز درد و رنـــــج  )3 ــره جـــ ــرا بهـــ ــد مـــ نباشـــ
یکــــــــــی رزم جویــــــــــد ســــــــــپاه آورد) 4

 

تـــو را جـــاي تخـــت اســـت و شـــادي و بـــزم      
بپیچـــــــی و یـــــــادت نیابـــــــد ز بــــــــزم   

ــنج تــــو را گــــردد  ــاهی و گــ ایــــن تخــــت شــ
دگـــــــر بـــــــزم و زریـــــــن کـــــــلاه آورد   

 

 است؟ متفاوتمفهوم کدام بیت با بقیه  .12
وـیض (= واگـذار)       ) 1 هـ فضـل خـداي کـن تف وـیش ب تو کار خ
در طریقــت هــر چــه پــیش سـاـلک آیــد خیــر اوســت ) 2
ــود   )3 ــه عشــق دهــی خــوش دمــی ب هــر گــه دل ب
تســــلـیمیمنقطـــــۀ قســـــمت مــــاـ  دایـــــرةدر ) 4

 

نکبــت کــه کــار کــار خداســت    بــه روز دولــت و   
ــراه نیســت     ــی گم ــتقیم اي دل کس ــراط مس در ص
ــت   ــتخاره نیسـ ــیچ اسـ ــت هـ ــر حاجـ ــار خیـ در کـ
ــایی    ــو فرم ــم آنچــه ت ــو اندیشــی حک لطــف آنچــه ت

 

 از چه چیزي شگفت زده شد؟» بونصر«با توجه به عبارت زیر  .13
شیر بیاورده و بتان شکسته و پاره کرده و آن را امیرالمـؤمنین مـی   ها به شم االله! زري که سلطان محمود به غزو از بتخانه بونصر گفت: اي سبحان«

 »روا دارد ستدن، آن قاضی همی نستاند؟
 ) خودداري بوالحسن بولانی (قاضی) از قبول طلاهاي اهدایی امیرمسعود1
 ) عدم تردید امیرالمؤمنین در اخذ و مصرف طلاهاي اهدایی امیرمحمود2
 )سنت پیامبر ( ) عدم شبهه در مطابقت غزوها بر3
 دست آورده بود. غل و غش بودن طلاهایی که سلطان محمود از جنگ با کفار به  ) بی4

 ؟نیستنددر کدام گزینه دو بیت در تقابل معنایی  .14
ــید  1 ــرص خورشـ ــالان قـ ــینه مـ ــرب سـ ــه مغـ ) بـ

چـــــو روز از دامـــــن شـــــب ســـــر بـــــرآورد   
) رو ســر بنــه بــه بــالین تنهــا مــرا رهــا کــن       2

بنگــر کــه عـاـجز گشــتم و مضــطر کنــون در حـاـل مــن   
ــر  3 ــی ز ابــ ــرون آ دمــ ــن بــ ــاب حســ ) اي آفتــ

ــو چــون شــد      ــا، رحــم ت گیــرم کــه شــکیب دل م
ــود 4 ــد باطـــل شـ ــو آیـ ــوان چـ ــانۀ ) جـ ــر فسـ پیـ

کجــا تــدبیر پیــران کهنســال از جــوان خیــزد        
 

گشـــــت پشـــــت کوهســـــاران   نهـــــان مـــــی  
ــرآورد   ــر ســــ ــن، بــــ ــاج زریــــ ــه تــــ زمانــــ
ــن   ــتلا کــ ــبگرد مبــ ــراب شــ ــنِ خــ ــرك مــ تــ

مگـذار و خـود مگـذر در ایـن تیمـار دسـتم گیـر       مرا 
مشعشــــع تابــــانم آرزوســــت    چهــــرة کــــان  

ــا را    ــاي لقــــ ــاب از رخ و بنمــــ ــردار نقــــ بــــ
ــر      ــاي خبـ ــود بنـ ــران شـ ــد ویـ ــو آیـ ــان چـ عیـ
نیایـــد از دم تیـــغ آنچـــه از پشـــت کمـــان خیـــزد

 

 ها است؟ با دیگر گزینه متفاوتمفهوم کدام گزینه  .15
ــن  1 ــا ت ــان ب ــه در دار جه ــت آن داشــت ک ــا ) عزل ه
ــد     2 ــو رهن ــق، دی ــه خل ــردم ک ــاش ز م ــه ب ) نهفت
اي دل تــــو در ایــــن روز فراغــــت مطلـَـــب    )3
ــق   4 ــل ز خلــ ــد و بگســ ــدا بنــ ــدر خــ ) دل انــ

 

ــود     ــا بـ ــش تنهـ ــس و دلـ ــی انـ ــت همـ ــن او داشـ تـ
ــت     ــان اس ــق پنه ــم خل ــه از چش ــت ک ــته اوس فرش
ــب   ــت مطَلـــ ــه راحـــ ــن زمانـــ ــردم ایـــ وز مـــ

ــی    ــوي وي مـــ ــه ســـ ــر همـــ ــه آخـــ رود کـــ
 

 
 
 دقیقه 13: گویی پاسخمدت  زبان قرآن ،عربی

 ):16-25عین الأصح و الأدقّ فی الجواب للترجمۀ او التعریب او المفهوم ( ■■
 عین الصحیح فی الترجمۀ: .16

 »قُم عن مجلسک لأبیک و معلِّمک و ان کنت أمیراً«
  ) از جاي خود براي پدر و معلم خود بلند شو که فرمانده شوي!1
 پدرت و معلمت بدان اگر فرمانروا شدي!) جایگاهت را براي 2
  ) هر چند فرمانروا باشی به خاطر پدر و معلمت از جاي خود برخیز!3
 ) در مجلس براي پدر و معلم احترام بگذار اگرچه فرمانروا باشی!4
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 :السنجاب یدفنُ بعض جوزات البلوط السلیمۀ تحت التُّرابِ و قد ینسی مکانها .17
 کند. کند و جاي خود را گاهی رها می هاي بلوط سالم را زیر درخت پنهان می از دانهها بعضی  ) سنجاب1
 کند. کند و گاهی جایش را فراموش می هاي سالم بلوط را زیر خاك پنهان می ) سنجاب برخی از دانه2
 هاي بلوط سالم را زیر خاك پنهان کرد و جاي آن را فراموش کرده است. ) سنجابی بعضی از تکه3
 کند. کند و جاي آن را فراموش می هاي سالم بلوط را کنار خاك دفن می سنجاب دانه) 4

 »:خیر إخوانکم من أهدي إلیکم عیوبکم!« .18
 دهند، از شما بهترند! هایتان را به شما هدیه می ) دوستان شما که عیب1
 هایتان را به شما هدیه دهد! ) بهترین دوستانتان کسی است که عیب2
 هایتان راهنمایی کند! نتان آن کسی است که شما را نسبت به عیب) بهترین دوستا3
 اند! هایتان را به شما هدیه داده ) دوستان خوب شما، عیب4

 »الطالب الذّي کان سأل مدرس علم الأحیاء تعنتّا خجل من سلوکه!« .19
 کشید! شناسی سؤال پرسیده بود، از حرفش خجالت آموزي که با کنجکاوي از معلم زیست ) آن دانش1
 پرسید، از رفتارش پشیمان شد! شناسی سؤال می گیري از معلم زیست آموزي که از روي مچ ) دانش2
 شناسی سؤال پرسیده بود! ادبانه از معلمّ زیست آموز از رفتارش پشیمان شد؛ چون بی ) دانش3
 ش خجالت کشید!شناسی سؤال پرسیده بود، از رفتار گیري از معلمّ زیست آموزي که از روي مچ ) دانش4

 »:ما من مؤمن یقدم لنفسه حسنات إلاّ یجدها عند ربه!« .20
 ها را براي خودش از پیش بفرستد، جز آنکه آنها را نزد پروردگار خواهد یافت! ) مؤمنی نیست که نیکی1
 د!هایی را براي خودش از پیش بفرستد، مگر آنکه آنها را نزد پروردگارش بیاب ) هیچ مؤمنی نیست که نیکی2
 یابد! ها براي خودش از پیش بفرستد، آنها را نزد پروردگارش می ) مؤمن هرچه از نیکی3
 ها را از پیش فرستاده باشد، جز آنکه آنها را نزد پروردگارش یافته است! یابی که براي خودش نیکی ) هیچ مؤمنی را نمی4

 فی الترجمۀ: الخطأعینِ  .21
 هاي قطع ارتباط میان مردم است. ترین دلیل قطعِ التَّواصُلِ بینَ النّاسِ: غیبت و آن از مهم) الغیبۀُ، و هی من أهَم اسبابِ 1
 ) السعی لمعرفَِِۀِ اسرار الآخرین أمرٌ قبیح: تلاش براي شناخت اسرار دیگران کاري زشت است.2
 د را که سودمندترین آنها براي بندگان باشند.) أحب عباد االلهِ الی االله أنَفَعهم لعباده: دوست دارم بندگان خداون3
 ترین آنهاست. ) خیَرُ الأمورِ أوسطها؛ بهترین کارها میانه4

 لتکمیل الفراغات: الخطأعین  .22
  ) من ......... الناجح یمکن الأشارة إلی المحاولۀ المستمرّة!: مواصفات1
 سواراً) اشتریت ......... جمیلاً بمناسبۀ حفلۀ میلاد اُختی!: 2
  ) هذه الأمراة......... لأنّ عمرها یبلغ مئۀ سنۀ!: معمرة3
 ) سجلت قبۀ قابوس فی ......... التّراث العالَمی!: قاعۀ4

 عین الأقرب عن مفهومِ هذه العبارةِ: .23
»منه بلَّ و لا اطَیعملاً اَح لَ الناّسمعوا و اغرسَوا... و االلهِ ما عازر« 
1بساعدة الأخرینَ. ) صاحإلی م حتاجکُلَّ ما نأَکُلُه.2 الّزرعِ لای علینا اَن نَزرع ( 
 ) رزقُ الحلالِ یوجد فی الزراعۀِ فقط.4 ) من إشتَغلَ بالزِّارعۀِ حصل علی أحلَّ الرِّزقِ.3

 »کننده است. ، بهتر از هزار عبادتشوند مند می بهرهدانشمندي که از علمش « .24
1عال (.ِعابد خیرٌ منِ ألف ،هلمِبع َنتَفعی 2 م.ِعابد ن ألفافَضلَ م ،هبعلم عنتفی العالم ( 
3.بِعلمه خیرٌ من ألف عابد عنتَْفم الذّي ی4 ) العال.ِن مئَۀ عابدافَضلَ م ،هلمبع َنتَفعی معال ( 
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 حسب المعنی:غیرمناسبۀ عین عبارة جاءت فیها کلمۀ  .25
  ) االله االله، لایسبقکم أحد فی العمل بالقرآن!1
 ) قد ألّف هذا الأُستاذ کتباً کثیرة بعضها ترتبط بالترجمۀ!2
 هی الفرقان الذّي ینقذکم من المهالک! )) معجزة محمد (3
 ) علی التلامیذ ألاّ یلتفتوا إلی الوراء فی الصف و لایتنبهوا إلی زملاءهم!4
 

■■  إقرأ النَّص) أجِب عن الاسئلۀ بمِا یناسب النّص 27و  26التاّلی بدقۀٍّ ثُم( 
 هل تعَرفِون عجائب الأشجار؟

 بعض العجائبِ فی عالَمِ الأشجارِ لانعَلَهما حتی الان و الانَ نَصف بعض هذه العجائب.
یۀٍ محاصیلهمِ منَ الحیوانات، لاَنَّ رائحۀ هـذه الشـجرةَ   شَجرَةُ النفط شجرةُ یستخدمها المزارعونَ کسیاج حولَ المزارعِ لحما

ط منها و یوُِجـد  کریهۀٌ و تحتوي بذورها علی مقدارٍ منَ الزّیوت لایسبب اشتعالُها خرُوج أي غازات ملَوِّثۀٍ و یمکنُ إنتاج النَّف
 نوع منها فی محافظۀِ سیستان باِسمِ شجرةِ مداد.

 ؟طستخدم المزارعون شجرة النفلماذا ی .26
  ) یمکنُ إنتاج النفط منها.2  ) لأنَّ رائحتها لا تناسب.1
 ) لحمایۀ محاصلیهم منَ الحیوانات.4  ) لأنها کسیاج حول المزارع.3

27. :ن شجرة النفطم الحیوانات لماذا تهَرُب 
  شتعالها.) بسبب زیوت یسبب إ2  ) بسبب خروج غازات ملَوثۀِ.1
 ) کسیاجٍ حولَ المزارع.4  ) لاَنَّ رائحتها کریهۀٌ.3
 

 )28-30عین المناسب فی الجواب للأسئلۀ التالیۀ ( ■■
 عین ما فیه المعرفۀ بالعلمَ: .28

 ) یبنی رجل محسن هذه المدرسۀ الکبیرة.2 ) قال النبی (ص): إنَّما بعثت لاُتمم مکارم الاخلاقِ.1
 ﴾ربنا آتنا فی الدنیا حسنۀً و فی الاخرة حسنۀً﴿) 4 حدائق جمیلۀ فی محافظۀ البرز و أطرافها.) هناك 3

29. :ن ما فیه اداة الشرطیع 
1 (ن خیرِ فَقُو ما تُنفإِوا معلیم ما جهلوا.2 نَّ االلهَ بِه اعداء النّاس ( 
 ذالذّي یقرض االله قَرضاً حسناًمن ) 4 ما نُرسْل المرسلین إلاّ مبشّرین و منذرین) 3

 تدلّ علی التفضیل:» خیر«عین حکمۀ  .30
 ) کلّ ما تفعلون من خیر تَجدِون عند ربکم!2 لیلۀ القدر خیر من ألف شهر) 1
 ) الخیر هو إنفاق ما تحتاجون أنفسکم إلیه!4 ) لا فرار من القدر فالخیر فی ما وقع!3
 

 دقیقه 12: گویی مدت پاسخ  دین و زندگی

 ؟نیستکدام یک، از دلایل حفظ قرآن کریم از تحریف  .31
 ) تلاش و کوشش مسلمانان2 آوري و حفظ قرآن در جمع )) اهتمام پیامبر(1
 کامل برنامۀ) آمادگی بشر براي دریافت 4  ) عنایت الهی3

 باشد. مقابل آن ......... می نقطۀبیانگر یکی از عوامل ......... است که » انّا معاشر الانبیاء امَرنا ان نکلّم النّاس علی قدر عقولهم«حدیث  .32
 نبوت ـ رشد تدریجی سطح فکر مردم  ) ختم2 کامل زندگی برنامۀبشري براي دریافت  جامعۀ) ختم نبوت ـ آمادگی 1
 ) تجدید نبوت ـ رشد تدریجی سطح فکر مردم4 کامل زندگی برنامۀبشري براي دریافت  جامعۀگی ) تجدید نبوت ـ آماد3
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، بـراي داوري، معلـول چیسـت و چـه     نساء، مراجعه به کسانی که فرمان و قولشان نشأت گرفته از فرمـان الهـی نیسـت    سورة 60 آیۀبا توجه به  .33
 اي را به دنبال دارد؟ جهیتن

 یضلّهم ضلالاً بعیداً) کفر به آیات الهی ـ 2 هم ضلالاً بعیداًیضلّ) ایمان پنداري ـ 1
 یتحاکموا الی الطاّغوت) کفر به آیات الهی ـ 4 یتحاکموا الی الطاّغوت) ایمان پنداري ـ 3

 باشد؟ ) میامیرالمؤمنین علی () راه هدایت و سعادت اخروي را در کدام حدیث گنجانده است و کدام حدیث بیانگر جایگاه پیامبر گرامی ( .34
1مولاه فهذا علی مولاه حدیث غدیر ـ من کنت (  
 طالب است. بن ابی  الامر) جانشینان من و امامان بعد از من هستند، نخستین آنان علی ) حدیث غدیر ـ اي جابر، آنان (اولی2
3منّی بمنزلۀِ هارونَ من موسی الاّ انهّ لانب بعدي) حدیث ثقلین ـ انت ی 
 ) حدیث ثقلین ـ خدایا! اینان اهل بیت من هستند، آنان را از هر پلیدي و ناپاکی حفظ کن!4

 شریفه است؟ آیۀحرمت سرپیچی از فرمان خداوند پیام مستنبط از کدام  .35
  ...انما یرید االله لیذهب عنکم الرجّس اهل البیت) 2  یا ایها الرسّول بلّغ ما انُزل الیک من ربک...) 1
  یا ایها الذیّن آمنوا اطیعواالله و اطیعوا الرسّول...) 4  انّما ولیکم االله و رسوله و الذیّن آمنوا...) 3

 ؟شود نمیبرداشت  لقد کان لکم فی رسول االله اسوةٌ حسنۀٌ لمّن کان یرِجو االله و الیوم الآخر و ذکر االله کثیراً آیۀ شریفۀکدام مفهوم از  .36
 دائمی و قطعی است و نباید در آن شک و تردید کرد. )بودن پیامبر () الگو 1
 ) شرطی است براي ایمان به خداوند و یاد کردن بسیار او.) اسوه بودن رسول خدا (2
 ها است. انسان اسوةهاي فردي و اجتماعی و جایگاه رهبري الگو و  زمینه همۀ ) در() پیامبر3
 را الگو قرار دهند که قلبشان سرشار از ایمان به خدا و آخرت باشد.) ( توانند پیامبر ) کسانی می4

خوشـبختی انسـان در آخـرت در گـرو انجـام چـه       «و  »چـرا زیسـتن  «، »چگونه زیستن«هاي  کدام نیازهاي برتر را به ترتیب پاسخی براي سؤال .37
 توان یافت؟ ، می»کارهایی است

 خویشآیندة هدف زندگی ـ کشف راه درست زندگی ـ درك  ) شناخت2 خویشیندة آ) کشف راه درست زندگی ـ شناخت هدف زندگی ـ درك 1
 خویش ـ کشف راه درست زندگیآیندة ) شناخت هدف زندگی ـ درك 4 خویش ـ شناخت هدف زندگیآیندة ) کشف راه درست زندگی ـ درك 3

 ......... به جز ،باشند ) میرسیدن پیامبر اکرم ( نیازي انسان از کتاب جدید پس از قرآن و به بعثت هاي زیر از عوامل بی گزینه همۀ .38
 در دعوت یوستگی) استمرار و پ2 زندگی کامل برنامۀ دریافت براي بشري عۀجام) آمادگی 1
 )) وجود امام معصوم پس از پیامبر اکرم (4  ) حفظ قرآن کریم از تحریف3

 گرفت؟ می صورت ایشان قدرت کدام با و طریقی چه از )( اکرم پیامبر توسط آماده هاي ل د هدایت .39
 خلقت در عالم تصرفـ  ظاهري ولایت) 2 قوانین و احکام جزئیات بیانـ  ولایت معنوي) 1
 قوانین و احکام جزئیات بیانـ  ظاهري ولایت) 4 خلقت عالم در تصرفـ  ولایت معنوي) 3

از دقت در پیام » انجام این مسئولیت را دارا هستندداند توانایی و ویژگی  دهد که می کسانی قرار می عهدةکه خداوند مسئولیت پیامبري را بر این« .40
 شود؟ کدام آیه مستنبط می

  االله اعلم حیث یجعل رسالته) 2  و ما ارسلنا من رسولٍ الا بلسان قومه لیبین لهم) 1
 ابراهیم حنیفاً نصاري تهتدوا قلُ بل ملۀّ و قالوا کونوا هودا او) 4  جۀ... یکون للناّس علی االله حرسلاً مبشرین و منذرین لئلا) 3

 است؟ )( پیامبر هاي سرنوشت مسئولیت دربارة فرضیه کدام به پاسخ در ،»است اسلام احکام اجراي براي معلم و حاکم نیازمند جامعه همواره«: اینکه .41

 اند. کرده سکوت باره این در )( اکرم پیامبر و قرآن) 1
 است. شده اعلام نیز مسئولیت دو این پایان اول، مسئولیت همچون) 2
 دارد. قرار پیامبر جانشین عهدة بر را ظاهري ولایت و دین تببین و تعلیم مسئولیت دو) 3
 پذیرد. می پایان مردم به وحی ابلاغ و دریافت پیامبر، از بعد) 4

 است؟ شده ایراد آیه، کدام از نزول بعد »بود خواهد شما میان در من جانشین و من وصی من، برادر این، همانا«: )( اکرم پیامبر فرمودة .42
 رسوله و االله ولیکم انما) 2  الاقربین عشیرتک انذر و) 1
 ربک من الیک انزل ما بلغ) 4 الرسول اطیعوا و االله اطیعوا آمنوا الذین ایها یا) 3

 کنیم؟ می اشاره آیه کدام مفهوم به ،کرب من الیک انزل ما بلغ: بگوییم اگر .43
 الاقربین عشیرتک انذر و) 2  رسوله و االله ولیکم انما) 1
 الناس من عصمکی االله و) 4 الرسول اطیعوا و االله اطیعوا الذین ایها یا) 3
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 شدند؟ معرفی اسوه و الگو کسانی چه براي و هایی زمینه چه در )( اکرم رسول .44
 الصالحات عملوا و آمنوا الذین انـ  اجتماعی و فردي ابعاد) 2 الصالحات عملوا و آمنوا الذین انـ  رهبري جایگاه) 1
 الآخر الیوم و االله یرجوا کان لمنـ   اجتماعی و فردي ابعاد) 4 الآخر الیوم و االله یرجوا کان لمنـ  رهبري جایگاه) 3

 دارد؟ ثقلین حدیث با معنایی ارتباط حدیث، کدام .45
 علی مع القرآن و القرآن مع علی )2  علی مع الحق و الحق مع علی) 1
 الفائزون لهم شیعته و هذا ان بیده نفسی الذي و )4  بابها علی و العلم مدینه انا) 3
 
 

 دقیقه 13: گویی مدت پاسخ  زبان انگلیسی

46. Behrouz, my friend, if you can’t fit all the bags in your car, I can take ………. in mine. 
1) few 2) a few 3) little 4) a little 

47. A: How many students took part in the University Entrance Exam? 
B: ………. . 
1) Six-hundred and eighty two  2) Six hundreds and eighty-two 
3) Six hundred and eighty two  4) Six hundred and eighty-two  

48. Gasoline has no ………. freezing point; it freezes at any temperature between -180 and -240 degrees Fahrenheit. 
1) simple 2) probable 3) specific 4) countable  

49. I bought this shirt here yesterday, but it’s a little small. Can I ………. it for a larger size? 
1) communicate 2) consider 3) exchange 4) improve 

50. If you are not ………. with others, they will lose trust in you, and never believe anything you say. 
1) honest 2) powerful 3) popular 4) familiar 

51. New discoveries in genetics may someday ………. doctors to identify many inborn diseases before people actually 
develop.  
1) seek 2) predict 3) suggest 4) enable 

52. Panda bears are becoming increasingly ……….., and scientists are afraid that soon they will become extinct.  
1) effective 2) rare 3) social 4) calm  
 
 
 
Cloze test: 
Communication is the act of transmitting ideas, information, knowledge, thoughts, and feelings, as well as 
understanding what is (53) ………. by others. The communication process involves both sending and 
receiving messages and can take (54) ………. . 
Developing your communication skills can help all aspects of your life, from your professional life to social 
gatherings and everything in between. The (55) ……… to communicate information accurately, clearly and 
as intended, is a vital life skill and (56) ………. something that should not be overlooked. 
 

53.  
1) appeared 2) marked 3) practiced 4) expressed 

54.  
1) much form 2) many forms 3) a lot of form 4) a little forms 

55.  
1) ability 2) amount 3) access 4) difference 

56.  
1) they were 2) it was 3) it is 4) they are 
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Reading: 
Much has been said about how anti-social the internet and mobile phones are. The truth is however, 
according to new research, communication technology is bringing people closer together. A study by the 
Pew Internet and American Life Project found family members were keeping in regular contact today more 
than ever before. And this is all due to e-mail, chat, our cellphones and SMS messaging. 
It makes sense. Years ago, it took a long time to write a letter, then find an envelope and go to the post 
office to buy a stamp and post it. Today we write mails while we wait for our change in the convenience 
store and they are sent in an instant. Having free Internet telephone calls also helps us to stay in touch 
more often and for longer. Everyone is at it, from five-year-olds to tech-savvy grandparents.  
According to the Pew survey, technology has a very positive effect on communication within families. 
Researchers asked 2,252 adults whether new technologies had increased the quality of communication 
with their family. Fifty-three percent said it increased communication with family members they did not live 
with; two percent said technology decreased this. Numbers were similar for those living in the same house 
as their family.  
The project director Lee Rainey said: “There’s a new kind of connectedness being built inside of families 
with these technologies.” Survey co-author Barry Wellman agreed: “It used to be that husbands went off to 
work, wives went off to a different job or else stayed home… and the kids went off to school … and not until 
5.30, 6 o’clock did they ever connect,” he said.  
 

57. The writer of the passage believes that ………. . 
1) the internet and mobile phones have an anti-social role in today’s world 
2) more than half of the participants in the survey had a negative stance on technologies 
3) most elderly people don’t know how to work with new technological equipment 
4) people are getting much closer together than before using new technologies 

58. Based on the facts of the passage, it can be said that ……….. . 
1) communication technology is reuniting people separated at birth 
2) 2% of the survey participants agreed that technology worsened family connections 
3) five-year-olds and very old people use new technology more than other age groups   
4) nowadays family members need a lot of time to get connected to each other 

59. The underlined word “this” in the third paragraph refers to ………. . 
1) communication in general  2) the Pew survey 
3) positive effect  4) communication with family members 

60. What does the writer primarily want to say in this passage? 
1) Writing letters in the past required much time and energy. 
2) Having free Internet telephone calls is the best way to make people connected. 
3) Technology has had a positive effect on family communication. 
4) New technologies has no specific role in uniting people.  
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گویی مدت پاسخ محتواي آزمون تا شماره از شمارهتعداد سؤال مواد امتحانیردیف
 دقیقه 10 )58تا  9(صفحه  3و  2، 1فصل  70 61 10 شناسی زمین 1

مثلثات (درس اول)  4و فصل  3و  2، 1فصل  90 71 20 )2ریاضی ( 2
 دقیقه 30 )76تا  1(صفحه 

 دقیقه 20 )78تا  1(صفحه  5و  4، 3، 2، 1فصل  115 91 25 )2( شناسی زیست 3

بار الکتریکی رسانا تا سر  2و فصل  1فصل  135 116 20 )2( فیزیک 4
 دقیقه 30 )53تا  1(صفحه توان در مدار الکتریکی 

تا ابتداي آنتالپی همان  2و فصل  1فصل  160 136 25 )2( شیمی 5
 دقیقه 25 )63تا  1 صفحه(محتواي انرژي است 

 دقیقه 115گویی: پاسخ مدت 100تعداد کل سؤال:
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 دقیقه 10گویی:  مدت پاسخ شناسی  زمین

 گیري اجرام و فواصل در نجوم ......... ها و واحدهاي اندازه با توجه به مقیاس .61
  شناسی است. میلیون واحد ستاره 150) فاصله زمین تا خورشید 1
 باشد. ) فاصله ماه تا زمین بیش از یک واحد نجومی می2
 دقیقه نوري است. 3/8فاصله زمین تا خورشید ) 3
 کنیم. ) فاصله زمین از ستارگان را فقط برحسب سال نوري بیان می4

 آمده است؟  درستی ترتیب واحدهاي زمانی ائون فانروزئیک در کدام گزینه به .62
 ) دوران، عصر، دوره4 ) عصر، دوره، دوران2 ) دوران ـ دوره ـ عصر2 ) دوره ـ عصر ـ دوران1

 درستی نشان دهد؟ تواند پیدایش دریاي سرخ را به دام شکل میک .63

1 (  2 ( 

3 ( 4 ( 

 کدام یک از عبارات زیر صحیح است؟ .64
 شوند. صورت ترکیب یافت می ها همواره به ) کانه2 طبیعت وجود دارند.ها سیلیکاتی با بار منفی در  ) کانی1

sio)) هماتیت در ترکیب خود بنیان4 ) عنصر اقتصادي بوکسیت، فسفر و کلسیم است.3 )4
 ندارند.4

 در شکل زیر وجود دارد؟ ماگماهاي اطراف اتاق  معدنی در رگهاحتمال وجود کدام ماده  .65
 ) آلومینیم1
 ) اورانیوم2
 ) قلع3
 ) تورمالین4

 سنگ، بیشترین مقدار است؟ انرژي حاصل از سوختن کدام نوع زغال .66
 ) تورب4 ) لیگنیت3 ) بیتومین2 ) آنتراسیت1

 کند؟ متر مکعب آب عبور می روز، چند 2متر مکعب بر ثانیه در مدت  5اي با دبی  از رودخانه .67

1( / 58 6 10 2( / 37 2 10 3 (/ 33 6 10 4 (/ 22 5 10 

   بیلان آب کدام است؟ محاسبۀ برداري از منابع آب، هدف از در بهره .68
  اي تجدیدپذیر نسبت به تجدیدناپذیره ) مشخص کردن حجم آب1
 ) محاسبه آبدهی فصلی و موقتی رودهاي منطقه2
  هاي ورودي و خروجی منطقه ) تعیین حجم آب3
 ) تعیین نوسانات حجم ذخیره منابع آب یک منطقه4

 تواند مانع فرونشست زمین شود؟ یک از اقدامات نام برده می کدام .69
 احداث چاه در فواصل دور از هم) 2 ) اضافه کردن مواد آلی به خاك1
 وساز در منطقه ) عدم ساخت4 هاي آب زیرزمینی ) تغذیه مصنوعی سفره3

 تري است؟ خاك حاصل از هوازدگی کدام کانه، غنی و داراي عناصر فراوان .70
 گالن )4 ) کالکوپیریت3 ) هماتیت2 بوکسیت) 1
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 دقیقه 30: گویی مدت پاسخ ریاضی

A قرینۀ نقطۀ .71 ( , )1 xنسبت به مبدأ مختصات روي خط  2 ay2  گیرد. شیب این خط کدام است؟ قرار می 4
1 (3

2 2 (2
3 3 (3

2 4 (2
3 

Aاگر  .72 2
5 ،B 2

Cو  3 4
الاضلاع باشند، کمترین فاصله رأس چهارم تا مبدأ مختصات کدام  متوازيیک سه رأس  7

 است؟
1(  17 2 (13 3 (145 4 (5 

 3نقـاش مبتـدي و    2آمیزي کننـد و   روز رنگ 2نقاش مبتدي با هم ساختمانی را در اي و یک  اگر یک نقاش حرفه .73
روز  6اي چند سـاختمان را در   نقاش حرفه 2نقاش مبتدي و  3ساختمان را رنگ کنند.  4روز  3اي در  نقاش حرفه
 کنند؟ رنگ می

1 (5 2 (6 3 (7 4 (8 
 

yشکل مقابل مربوط به سهمی  .74 x bx c2  .استb کدام است؟ 
1 (5 
2 (3 
3 (3 
4 (5 

Âاگر  ABCدر مثلث  .75  کدام است؟ ABHاز مثلث  ABباشد، آنگاه طول ارتفاع وارد بر ضلع  90
1 (2 
2 (3 
3 (/15 
4 (2 
 

اي که بـر سـه ضـلع     گذرد، محل برخورد ......... مثلث و مرکز دایره می ABCاي که از سه رأس مثلث  مرکز دایره .76
 مثلث مماس است، محل برخورد ......... مثلث است.

 ها ـ نیمسازها ) عمودمنصف4 ها ها ـ ارتفاع ) میانه3 ها ها ـ ارتفاع ) عمودمنصف2 ها ـ نیمسازها ) میانه1

|هاي روي شکل،  باشند، با توجه به اندازه EF||BDو  BC||DEاگر  .77 AF FD  کدام است؟ |
1 (1 

2 (2
3 

3 (7
8 

4 (5
7 

 ایم، کدام رابطه درست است؟ نمودار چهار تابع را رسم کرده .78
 
1 (g(x) f(x)3 
2 (f(x) g(x) h(x) 

3 (f (x) h (x)1
3 

4 (g(x) h(x) l(x) 
 
 

l
f

hg

1 2 3 4 5 612
3456 0

1
2
3
4
5
6

1
2
3
4
5
6

A

F4

E D
2

B C

1

C

A B

H
1

3

1

3
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79. f  تابعی خطی است وf (x) f( ) x1 2 2 )f. در این صورت 1  کدام است؟ 4(

1 (4
3 2 (2

3 3 (9 4 (3 

f(x)نمودار تابع  .80 [x] [ x]2  فاصلۀ روي( , )0  شود؟ خط تشکیل می از چند پاره 2
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

yاگر با انتقال نمودار  .81 x نمودار ،f(x) a b x دست آمده باشـد، مقـادیر    صورت مقابل به بهa b 
 اي قرار دارد؟ در چه بازه

1 (( , )2  
2 (( , ) 
3 (( , )0  
4 (( , )2 

xf(x)تابع  دامنۀاگر  .82
x ax b2

2 }صورت  به 5 , }1 2{ , g(x)تـابع   دامنۀباشد،  ,,{ x bx a2   شـامل

 ؟نیستچند عدد صحیح 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

[x] معادلۀهاي  مجموعه جواب .83 [x]2 2 3 (a,b]صورت  به 0 [c,d)[c,d)  است. حاصلb d کدام است؟ 
 ) صفر4 2) 3 1) 2 1) 1

f(x)اگر  .84 x fو  1 (x) af(x) b1  باشند، حاصلa+b کدام است؟ 
1 (3 2 (2 3 (4 4 (5 

xبراي آنکه تابع  kبیشترین مقدار  .85 xf(x)
x k x

2 1 0
 یک باشد، کدام است؟ به یک 0

 ) صفر4 1) 3 1) 2 3) 1

33صــــورت  بــــه f(x)2اگــــر نمــــودار  .86

2

)و نمــــودار   k )f(x)2 صــــورت  بــــه 1

33

1
 چقدر است؟ kباشد،  

1 (1
4 2 (1

4 3 (1
2 4 (1

2 

f دامنۀصورت مقابل باشد، چند عدد صحیح در  به f(x)اگر نمودار  .87 ( x )
y

(x )2
2 1

1
 ؟دنندارقرار  

1 (9 
2 (8 
3 (10 
4 (7 

سـمت راسـتی   دایرة سمت چپ منطبق بر دایرة چقدر باید بچرخد تا  rاي به شعاع  روي دایره Aنقطۀ مطابق شکل  .88
 شود؟

 رادیان 1) 1
 رادیان 2) 2
3 (180 
4 (90 

4 2 5

1
2

2

A
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واحـد در جهـت مثبـت حرکـت      1انـدازة  برابر شعاع و در ادامه به  2اندازة مقابل به  دایرةروي محیط  Aنقطۀ  از .89
توانـد   زیر مـی بازة شعاع دایره در کدام اندازة رسیم. در این صورت  ) میAنقطۀ (در نزدیکی  B نقطۀکنیم و به  می

 قرار بگیرد؟
1 (( , )2 3 
2 (( , )1 2 

3 (( , )1 12 

4 (( , )10 2 

حرکـت کنـد، چـرخ     cm3قرار دارد، اگر چـرخ کوچـک    cm5و  cm2هاي  اي دور دو چرخ به شعاع تسمه .90
 چرخد؟ بزرگ چند رادیان می

1 (2 

2 (3
2 

3 (3
5 

4 (4
5 

 
  

A
B

cm5 cm2
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 دقیقه 20: گویی مدت پاسخ شناسی زیست

 در انسان، پرده خارجی مننژ ......... پرده داخلی آن، ......... .91
  تواند در تماس با استخوان جمجمه باشد. ) برخلاف ـ می1
 ) همانند ـ در ایجاد سد خونی ـ مغزي نقش دارد.2
  رود. شیارهاي مغزي فرو می همۀ ) همانند ـ درون3
 مایع مغزي ـ نخاعی دارد. ) برخلاف ـ در ساختار خود مقادیر فراوانی4

 هر بخشی در مغز انسان که .........، قطعاً ......... .92
 ترین بخش مغز در ارتباط نیست. ) کنترل احساسات را برعهده دارد ـ با بزرگ1
 مننژ در تماس است. پردة) از دو نیمکره تشکیل شده است ـ در تمام سطوح خود با هر 2
 ـ در کنترل ترشح اشک و بزاق نیز داراي نقش است.کند  ) مدت زمان دم را تنظیم می3
 خوردگی و شیارهاي متعددي تشکیل شده است. خاکستري با چین مادة) در یادگیري نقش دارد ـ از 4

 است؟ نادرستترین ساختار عصبی  چند مورد در رابطه با جانور داراي ساده .93
    الف) داراي سه پرده مننژ است.

 باشد. ن خود میعصبی در بدشبکۀ ب) داراي 
   ج) حداقل یک طناب عصبی در بدن خود دارد.

 هاي حرکتی داشته باشد. هاي متعددي براي کنترل اندام تواند گره د) می
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 کند؟ تکمیل می نادرستی زیر را به جملۀکدام گزینه  .94
 »شود. در تشریح مغز گوسفند، ......... مشاهده می«
 النخاع همانند مخچه ) در سطح شکمی، بصل2 اع همانند کرمینه مخچه) در سطح پشتی، نخ1
 پایین بطن سوملبۀ فیز در  ) اپی4 هاي مخ درون درخت زندگی و نیمکره 4) بطن 3

 هاي حسی، درست است؟ فرایند سازش گیرندهدربارة کدام گزینه  .95
  شود. ) تغییر شدت محرك مانع از وقوع فرایند سازش گیرنده می1
 شود. ها، اطلاعات بیشتري از آنها به مغز ارسال می اثر سازش گیرنده) در 2
  شوند. هاي بویایی دچار سازش نمی هاي درد همانند گیرنده ) گیرنده3
 شود. ) سازش عصبی همواره باعث توقف ارسال پیام عصبی از گیرنده می4

 در هر فرد مبتلا به ......... قطعاً ........  .96
  رت تطابق چشم غیرطبیعی است.) آستیگماتیسم ـ قد1
 چشم کمتر از حالت طبیعی است. کرة) دوربینی ـ قطر 2
 شود. بینی ـ تصویر اجسام دور در جلوي شبکیه تشکیل می ) نزدیک3
 دوم چشم، کاهش یافته است.لایۀ پذیري قسمتی از  ) پیرچشمی ـ انعطاف4

 .......بخشی از ......... که در مجاورت گوش میانی قرار دارد، .. .97
  کند. ) مجراي گوش ـ حلق را به گوش میانی مرتبط می1
 تر از بخش حلزونی است. ) شیپوراستاش ـ به بخش دهلیزي نزدیک2
  شود. ) شیپوراستاش ـ توسط استخوان گیجگاهی محافظت می3
 شود. ) مجراي گوش ـ توسط غضروف پوشیده می4

 ......... در مفصل ......... حضور دارد.در بدن انسان استخوان ........ برخلاف استخوان . .98
  نی ـ زانو نی ـ نازك ) درشت2 ) زند زبرین ـ زند زیرین ـ آرنج1
 ) زند زیرین ـ زند زبرین ـ مچ دست4 ) ترقوه ـ کتف ـ با استخوان بازو3
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 هر ساختاري که بین ........ و لوب بینایی ماهی قرار دارد، در انسان قطعاً ........  .99
  مغز است.ساقۀ ـ جزئی از ) نخاع 1
  ) نخاع ـ در مجاورت با پل مغزي قرار دارد.2
  ) لب بویایی ـ مرکز تنظیم وضعیت بدن و تعادل آن است.3
 کند. هاي اسکلتی را کنترل می هاي ماهیچه فعالیت همۀ) لب بویایی ـ 4

 در جانوران داراي اسکلت ......... قطعاً ......... .100
  حاصل از هر واحد بینایی با سایر واحدهاي بینایی متفاوت است.بیرونی ـ اطلاعات ) 1
  دهد. ایستایی ـ تجمع مایع خارج بدن به آنها شکل می آب) 2
 هاي بویایی هستند. تر از لوب هاي بینایی بزرگ غضروفی ـ لوب) 3
 درونی ـ بخش جلویی مغز آنها برجسته شده است.) 4

 اسکلتی ......... قطعاً ........اي  در یک فرد سالم، تارهاي ماهیچه .101
 کند ـ در کنار تارهاي سریع حضور ندارند.) 1
 شوند. خود تحریک میویژة تند ـ توسط نورون ) 2
 کند ـ تعداد زیادي میتوکندري در ساختار خود دارد.) 3
 کند. خود را با مصرف اکسیژن تولید می ATPتند ـ هر مولکول ) 4

 ..در ماهیچه دو سر بازو ....... .102
  شوند. هاي آن تحریک می گیرندههمۀ  هاي پروتئینی،  با کاهش طول رشته) 1
 یابد. رسانی به آن افزایش می با تحریک دستگاه عصبی پیکري، خون) 2
 هاي حس وضعیت وجود دارد. در محل اتصال با زند زیرین، گیرنده) 3
 شود. غلاف پیوندي انتهاي آن به استخوان کتف متصل می) 4

 اي ..........، در بدن انسان، .........ه یاخته .103
 ها مشاهده شوند. صورت پراکنده در اندام توانند به ریز ـ می برون) 1
 ریز قرار دارند. صورت مجتمع درون غدد درون ریز ـ قطعاً به درون) 2
 اي اندك دارند. ریز، فضاي بین یاخته هاي برون ریز ـ برخلاف یاخته درون) 3
 ریزند. اره ترشحات خود را از طریق چند مجرا به سطح یا حفرات بدن میبرون ریز ـ همو) 4

دهد که در یک فـرد دچـار اخـتلال شـده      اي در حفره شکمی را نشان می شکل مشخص شده با علامت سؤال، غده .104
 ......... یابد. نیستاست. در این فرد ممکن 

 فشار اسمزي مایع درون گردیزه، افزایش) 1
 میزان آمینواسیدهاي خوناب، افزایش) 2
 ها از بدن توسط دستگاه گوارش، کاهش میزان دفع پروتئین) 3
4 (pH  خون و مقاومت بدن، کاهش 

 کند؟ کامل می نادرستی کدام گزینه عبارت زیر را به .105
 .........»کنند فرومون،  جانوران ترشح«
 کنند. هاي رفتاري ایجاد می ریز پاسخ درون یاختۀبا ترشح این ماده شیمیایی توسط نوعی ) 1
 هاي حسی خود پرتوهاي فرابنفش و فروسرخ را دریافت کنند. توانند توسط گیرنده یم) 2
 سو،  نیرویی در خلاف آن وارد کنند. باید براي حرکت در یک) 3
 توانند براي تعیین قلمرو از آن استفاده کنند. می) 4

 کند؟ تکمیل می نادرستی کدام گزینه عبارت زیر را به .106
 .........»......... قطعاً در انسان، هر هورمونی که «
 کند. در تنظیم کلسیم خون نقش دارد ـ از غشاي یاخته عبور می) 1
 شود. شود ـ از غدد ناحیه شکم ترشح می باعث افزایش قند خون می) 2
 شود. اي وارد می یاخته شود ـ بلافاصله پس از ترشح به مایع بین در مغز تولید می) 3
 شود. بازخوردي تنظیم می  ردد ـ ترشح آن توسط مکانسیمگ موجب افزایش فشار خون می) 4

?

www.konkur.in

forum.konkur.in



 تجربیاختصاصی پرسشنامۀ .  2آزمون  پیش.  دهم یاز ۀیپا                                                               

 

محل انجام محاسبات

7 

 کند؟ تکمیل می نادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به  .107
 .........»گردد که  اي ترشح می شود و از غده(ها) هورمون ......... می«
 .تر از غده موجود در دهانه دوازدهه قرار دارد ها ـ که پایین نفرین، سبب باز شدن نایژك اپی) 1
 ایستایی کلسیم ـ در ناحیه گردن حضور دارد. پاراتیروئید، موجب تنظیم هم) 2
 باشد. تر از غده سپردیس می ها ـ بزرگ تیموسین، موجب تمایز لنفوسیت) 3
 هاي چهارگانه قرار دارد. ملاتونین، در شب بیشتر ترشح ـ در بالاي برجستگی) 4

 شود، قطعاً ......... ترشح میزیرمغزي غدة هر هورمونی که از بخش .........  .108
 ریز بدن نقش اساسی دارد. غدد درون همۀپیشین ـ در تنظیم فعالیت ) 1
 دهد. پسین ـ دفع آب را توسط ادرار کاهش می) 2
 شود. پیشین ـ بلافاصله وارد جریان خون می) 3
 کند. پسین ـ از غشاي یاخته عبور می) 4

 ......... نیستانسان ممکن  دیده بدن  هاي آسیب مواد مترشحه از یاخته .109
 ها شوند. موجب مقاومت در برابر ویروس) 1
 هاي خونی شوند. موجب افزایش قطر رگ) 2
 هاي سفید از مویرگ را فراهم کنند. امکان تراگذري گویچه )3
 خوارها را فعال نموده و در مبارزه علیه سرطان نقش داشته باشند. درشت) 4

 کند؟ کامل می نادرستی کدام گزینه، عبارت زیر را به .110
 .........»دریایی مشاهده نمود، ستارة بار در بدن لارو  هایی که مچنیکو براي نخستین یاخته«
 هاي دومین خط دفاعی بدن انسان داشتند. عملکردي مشابه با یاخته) 1
 شکل، ذرات بیگانه را فاگوسیتوز کنند. توانستند با انجام حرکات آمیبی می) 2
 بريِ ذرات ریز خارهاي گلِ سرخ، بر سطح پوست جانور هستند. رونقادر به د) 3
 دادند. هاي عمومی، ذرات بیگانه را از ذرات خودي تشخیص می بر اساس ویژگی) 4

 شود، قطعاً ......... وجود ......... . در هر جانوري که ......... مشاهده می .111
 ژن ـ دفاع اختصاصی ـ ندارد شناسایی آنتی) 1
 ختصاصی ـ طناب عصبی پشتی ـ دارددفاع ا) 2
 ژن ـ ندارد دفاع غیر اختصاصی ـ امکان شناسایی آنتی )3
 اسکلت بیرونی ـ دفاع اختصاصی و غیر اختصاصی ـ دارد) 4

 به محیط داخلی بدن، ......... HIVپس از ورود  .112
 کند. ها حمله می هاي عمومی اما سریع به برخی از لنفوسیت لنفوسیت مربوط به خط واکنش) 1
 شوند. ژن سطح ویروس متصل می ، به آنتیTهاي  لنفوسیت) 2
 یابد. هاي هدف ویروس، همواره کاهش می تعداد یاخته )3
 پردازند. می 2خوارها به تولید اینترفرون نوع  درشت) 4

 کند؟ طور مناسب کامل می کدام گزینه، عبارت زیر را به .113
 .........»خواري که ......... است، قطعاً  بیگانه یاختۀدر بدن یک فرد، هر «
 باشد. درونی پوست مستقر می لایۀداراي انشعابات دندریت مانند ـ فقط در ) 1
 ها دارد. تر از لنفوسیت اي کوچک هاي لنفاوي قابل مشاهده ـ اندازه در گره) 2
 هاي خونی حضور دارد. ها ـ در خارج از رگ عامل گشادي و افزایش نفوذپذیري رگ )3
 باشد. هایی از میکروب به لنفوسیت غیر فعال مؤثر ـ فاقد توانایی حرکت می در ارائه بخش) 4

» لینابودي یاخته از طریق خروج محتویـات سـلو  «ها، در نهایت منجر به  عملکرد پادتن نحوةچند مورد در رابطه با  .114
 شود؟ می

 ها هم چسباندن میکروب ب) به    سازي الف) خنثی
 هاي محلول  ژن د) رسوب دادن آنتی   هاي مکمل ج) فعال کردن پروتئین

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 است؟ نادرست، شکل مقابل اکدام گزینه در رابطه ب .115
 هاي روشن ریز است. یاخته با دانه چند قسمتی و میان هستۀ، داراي 2خش ب) 1
   هاي محیطی است. ، داراي توانایی پاسخ به محرك1بخش ) 2
 تواند مواد مغذي را از سطح بدن جذب کند. ، می1بخش  )3
 توانند در خارج از خون یافت شوند. هر دو بخش، می) 4
 
 

  

1 2
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 دقیقه 30: گویی مدت پاسخ فیزیک

ایم را با کلاهک الکتروسـکوپ خنثـایی تمـاس دهـیم و      عایق گرفتهدستۀ رسانایی که با میلۀ رو اگر  در شکل روبه .116
را  میلـۀ رسـانا  شود، حال اگـر در همـین وضـعیت     می هاي الکتروسکوپ  بین ورقهزاویۀ سپس میله را دور کنیم 

زاویـۀ  طوري که بین کلاهک و الکتروسکوپ تماس برقـرار نشـود،    مجدداً به کلاهک الکتروسکوپ نزدیک کنیم به
 درست است؟  و  شود. کدام گزینه در مورد  می هاي الکتروسکوپ  بین ورقه

1 (  
2 (  
3 (  
 تواند درست باشد.   ها می ) بسته به شرایط، هر کدام از گزینه4

کنند. اگر بخواهیم با ثابـت مانـدن مقـدار     از یکدیگر بر هم نیروي الکتریکی وارد می dفاصلۀ دو بار الکتریکی در  .117
 دو بار چگونه تغییر کرده است؟  فاصلۀ کم شود،  %19اندازة نیروي الکتریکی بین دو بار الکتریکی به اندازة بارها 

dاندازة ) به 1
dاندازة ) به 2 کاهش یافته است. 9

 کاهش یافته است.   10

dاندازة ) به 3
dاندازة ) به 4 افزایش یافته است.   9

   کاهش یافته است. 10

در مرکـز   q4انـد و بـار چهـارم     ثابت نگه داشته شده rاي به شعاع  اي روي محیط دایره مطابق شکل سه بار نقطه .118

qصفر شود، نسبت  q4دایره قرار دارد. اگر برایند نیروهاي وارد بر 
q

3
2

 برابر کدام گزینه است؟  

1 (3  

2 (3
3  

3 (2  

4 (2
2  

 g20هـا   برابر چنـد میکروکـولن اسـت؟ (جـرم گـوي      q2ها در حال تعادل هستند. بار گوي  رو گوي در شکل روبه .119

Nmkباشد.  می
C

29
29 10( 

1 (/002  
2 (/002  
3 (/02  
4 (/02  

اسـت. اگـر    آن حادة هاي   اي قرار دارند که از زاویه الزاویه مطابق شکل در سه رأس مثلث قائم qو  qبارهاي  .120

qبر وتر عمود باشد، نسبت  Ôراستاي میدان وارد بر رأس 
q   کدام است؟ 

1 (tan  

2 (tan3  
3 (cot  

4 (cot3  

)و بارهاي  mهاي  به جرم Bو  Aمطابق شکل زیر دو گوي کوچکی مشابه  .121 q)  منفـی  صفحۀ نخ عایق به وسیلۀ به
کـدام    را نشـان دهـد،   B ،(BFو نیروسنج متصل بـه گـوي A ،(AF   )اند. اگر نیروسنج متصل به گوي ( وصل شده

 دهد؟  نشان می BFو  AFدرستی از مقایسۀ گزینه 
1 (A BF F  
2 (A BF F  
3 (A BF F  
 کردتوان  ) اظهارنظر قطعی نمی4

یثنخ پوکسورتکلا
اناسر ۀلیم

q q2

q q1

q4 q345
45

2

1
q C1 5

cm3

qq

O

E

AF

A

BF

B

www.konkur.in

forum.konkur.in



                                                            اختصاصی تجربیپرسشنامۀ .  2آزمون  پیش.  دهمیاز ۀیپا                                
 

 

   

محل انجام محاسبات

10

فلزي طوري مقابل هم قرار دارند که میدان الکتریکی یکنواختی بین آنهـا تشـکیل شـده    صفحۀ در شکل مقابل دو  .122
cاست. اگر  bV V V5  نقطۀ باشد، پتانسیلa   برابر چند ولت است؟ 

1 (10 
2 (20 
3 (10  
4 (20  

را درون  qبا بار  Cتوخالی و بدون بار در کنار هم قرار دارند. اگر گوي  Bو  Aرساناي مشابه کرة مطابق شکل دو  .123
 باشد؟  برده و با آن تماس دهیم و سپس از کره خارج کنیم، کدام گزینه در مورد بار هر کره درست می Aکرة 

1 (A B C
qq q q 3  

2 (B A C
qq , q q0 2  

3 (C A B
qq , q q0 2  

4 (A B C
qq , q q0 2  

عایق قرار دارد. اگر یک آونگ الکتریکـی  پایۀ یک مخروط فلزي توخالی که داراي بار الکتریکی مثبت است، روي  .124
شود، زیرا ......... در ایـن نقطـه    ......... انحراف بیشتري دیده مینقطۀ داراي بار مثبت را به مخروط نزدیک کنیم، در 

 است.  بیشتر 
1 (Aپتانسیل الکتریکی ، 
2 (Bپتانسیل الکتریکی ، 
3 (A  چگالی سطحی ، 
4 (B  چگالی سطحی ، 

/و جرم  C2اي با بار  دهد. اگر ذره هاي میدان الکتریکی غیریکنواختی را نشان می شکل زیر خط .125 mg1 را از  8
AVبا پتانسیل  Aنقطۀ  V4  نقطۀ رها کنیم، این ذره تاB  با پتانسیلBV V5 شود. تندي ایـن   جا می جابه

 نظر کنید.) باشد؟ (از اثر نیروي گرانش صرف برابر چند متر بر ثانیه می Bنقطۀ ذره در 
1 (2 5 
2 (10 
3 (2 6 
4 (6 
 

/میان یک خازن تخت هوا قرار دارد و بار الکتریکی ذخیره شده در هـر صـفحه آن    .126 nC09     اسـت، اگـر مسـاحت
/سطح هر صفحه خازن برابر  cm20 هاي خازن چند ولت بـر   باشد، بزرگی میدان الکتریکی یکنواخت میان صفحه 2

)Fمتر است؟  )m
12

0 9 10 

1 (610 2 (62 10 3 (65  ) اطلاعات سؤال کافی نیست4 10

 کدام عبارت درست است؟ .127
 دهد. الکتریک حداکثر ولتاژ قابل تحمل خازن را افزایش می ) حضور دي1
 کنند. الکتریک کنده شده و مسیرهاي رسانشی ایجاد می دي مادةهاي  هاي اتم ) با افزایش ولتاژ دو سر خازن، الکترون2
 شوند. مشخص می ،توانند تحمل کنند اي که می نها و اختلاف پتانسیل بیشینهها معمولاً با مقدار ظرفیت آ ) خازن3
 ) هر سه گزینه درست است.4

تمام بـار دسـتگاه     ms2شارژ شده و در مدت  kV6که با ولتاژ  F10در دستگاه دفیبریلاتور، ظرفیت خازن  .128
 چند کیلو وات است؟ ،شود شود، توان متوسطی که به بدن بیمار تخلیه می به بدن بیمار منتقل می

1 (9 2 (90 3 (18 4 (180 

a
b

r r2 r

rc

AB C

 شوپرد
يزلف

AB

A
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/ بـازة صورت زیر سهمی است. جریان متوسط در  نمودار بار گذرنده از سطح مقطع رسانا برحسب زمان به .129 s21   تـا
/ s3  چند آمپر است؟ 9

 ) صفر1
2 (1  
3 (/15 
 ) اطلاعات سؤال کافی نیست4

گذرد. تعداد بار عبوري در هر ثانیه از قطعـه سـیم    میلی آمپر می 4ریان مستقیم از یک سیم به مدت نیم ساعت ج .130
 برابر کدام گزینه است؟

1 (34 10 2 (/
102 5 10 3 (/

162 5 10 4 (1010 

ولـت و لامـپ    3باشد. ولتاژ مورد نیـاز بـراي روشـن مانـدن لامـپ       می mAh1000اي داراي یک باتري  چراغ قوه .131
42  لامپ چند اهم است؟ رشتۀماند. مقاومت  دقیقه روشن می 10
1 (10 2 (100 3 (500 4 (1000 

Vنمودار  .132 I  باشد؟ صورت زیر است. کدام گزینه درست می به 2و  1مقاومت در دو دماي 
1) اگر 1  باشد، مقاومت رسانا است. 2
1) اگر 2  باشد، مقاومت رسانا است. 2
1) اگر 3    رسانا است. باشد، مقاومت نیم 2
 ) هر سه گزینه درست است.4

، مقاومـت  l2در اختیار داریم. با ذوب کردن این استوانه و ساختن توپر به طـول   l1سانا و توپر به طول اي ر استوانه .133

lدرصد کاهش یافته است.  19
l
2
1

 کدام است؟ (دما ثابت و یکسان فرض شود.) 

1 (/0 81 2 (/09 3 (/027 4 (/0 36 

 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از گزاره .134
 ماند. الف) در جریان مستقیم الزاماً اندازه و جهت جریان ثابت می

 یابد. ب) با افزایش دما الزاماً مقاومت یک ماده افزایش می
 رساناهاي الکتریکی خوب بسیار کم است. ویژةمت ج) مقاو

 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

 ماند. کدام گزینه درست است؟ دهد ثابت می سنج نشان می عددي که ولت Rرو با افزایش  در مدار روبه .135
1 (r 0 
2 (r 0  
3 (r R 
4 (r R 
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 دقیقه 25: گویی مدت پاسخ شیمی

 تعداد ذرات بدون بار و باردار درون هسته برابر است. کدام گزینه در مورد این عنصر درست است؟ M28در عنصر  .136
 دار آن است. دار آن دو برابر تعداد اتم هیدروژن در ترکیب هیدروژن اکسیژن در ترکیب اکسیژن ) تعداد اتم1
l) تعداد الکترون با 2  است. Fe26هاي ظرفیتی  در آن بیشتر از تعداد الکترون 1
 گیرد. الکترون می) جامدي شکننده و درخشان است و در واکنش با فلزها 3
 دارد. I53دوره با دومین فلز قلیایی است و رسانایی گرمایی بیشتري از  ) هم4

 هاي داده شده درست خواهد بود؟ یک از عبارت ، کدام30تا  21در بررسی عناصر با عدد اتمی  .137

اي بـا عـدد کوانتـومی اصـلی      ا نخست از لایهالف) تمامی عناصر این مجموعه هنگام تبدیل شدن به یون، الکترون ر
 دهند. تر از دست می بزرگ

 باشند. ب) تنها دو عنصر در این مجموعه داراي یک نوع کاتیون پایدار با آرایش گاز نجیب می
lج) تعداد الکترون با عدد کوانتومی   باشد. در دو دسته دوتایی همانند هم می 2

)هایی با بار  نصر از این مجموعه داراي دو اکسید طبیعی با کاتیوند) پنجمین ع )و  2(  باشد. می 3(
 ) (ج) و (د)4 ) (الف) و (ج)3 ) (ب) و (د)2 ) (الف) و (ب)1

نیـاز دارد. اخـتلاف عـدد اتمـی آن بـا       C400هالوژنی براي واکنش با گاز هیدروژن حداقل به دمـاي بـالاتر از    .138
خـود کـه    دورة هـم ترین هالوژن گازي شکل برابر با ......... است و خاصیت نافلزي آن نسبت به گاز نجیب  سنگین

 باشد ......... است. ......... می
 ـ بیشتر ـ کریپتون 18) 4 ـ کریپتون ـ کمتر 18) 3 ـ زنون ـ بیشتر 36) 2 ـ زنون ـ کمتر 36) 1

هـاي داده شـده    باشـد، چـه تعـداد از عبـارت     اي عنصرها مـی  با توجه به جدول داده شده که بخشی از جدول دوره .139
 درست است؟ (حروف استفاده شده نماد فرضی است.)

شبه فلزي است که رسانایی الکتریکی بیشتري از سـایر عنصـرهاي    Dالف) 
 دارد. 14نافلزي گروه 

Yهـاي   صورت مولکـول  در دماي اتاق به Jو  Yب) عنصرهاي  (g)2  و
J (g)2 .وجود دارند 
با از دست دادن سه الکترون بـه آرایـش گـاز نجیـب      Aو  Mج) اتم 
 رسند. قبل از خود می دورة

 دارد. Yترین نافلز در میان عناصر است و شعاع اتمی بیشتري از  فعال Wد) 
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

 کدام عبارت (ها) درست است؟ .140
 اي با هم برابر است. دوم و سوم جدول دوره دورةالف) تعداد عنصرهاي نافلزي در 

nsب) هر یک از فلزهاي قلیایی با از دست دادن تک الکترون ظرفیتی خود به آرایش  np2  رسند. می 6
 باشد. می Naو  Mgکمتر از  Sو  Clج) تفاوت شعاع اتمی 

Naصورت  د) عنصر سدیم در طبیعت به (s) سوم است. دورةترین فلز  وجود دارد و فعال 
 ) (الف) و (ب)4 ) (ب) و (ج)3 ) فقط (الف)2 ) فقط (ج)1

درصد عنصـر واسـطه    50شوند ......... از  ختم می 40شروع و به عدد اتمی  36در میان عنصرهایی که با عدد اتمی  .141
 شود. ختم می d103وجود دارد و در میان آنها ......... عنصر واسطه وجود دارد که یون پایدار آن(ها) به 

 2) بیشتر ـ 4 1) بیشتر ـ 3 2) کمتر ـ 2 1) کمتر ـ 1

 است؟ نادرستکدام گزینه  .142
 ها وجود دارد و آرایش یون پایدار آن شبیه به گاز نجیب آرگون است. ) نخستین عنصر واسطه در تلویزیون رنگی و برخی شیشه1

 است. d63 [Ar]صورت  به 27اتمی  با عدد (III)) آرایش الکترونی کاتیون کبالت 2
هـاي اشـغال    پر و در دیگري تمام زیرلایه نیم زیرلایۀ 2که یکی از آنها داراي  4) اختلاف عدد اتمی دو عنصر واسطه تناوب 3

 است. 5آن پر است،  شدة
 است. 42پذیري کمتري از فلزهاي اصلی دارند و حداقل عدد جرمی آنها  مولاً واکنش) تمام عنصرهاي واسطه فلز هستند؛ مع4

صـرهاي   

Y (g2YY و

ز نجیـب     

 گروه 13 14 15 16 17
دوره

W Y    2 
J Z  E A 3 

   D M 4 
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 کدام گزینه در مورد طلا درست است؟ .143
 ) ذخایر آن از تمام فلزهاي جدول کمتر است و به همین دلیل قیمت آن بسیار زیاد است.  1
 هاي آن است. خورشیدي از ویژگی) واکنش ندادن آن با گازهاي موجود در هواکره و بازتاب ناچیز پرتوهاي 2
 بار زیست محیطی چندانی ندارد. شود و استخراج آن آثار زیان ) در طبیعت به شکل عنصري یافت می3
شود و رسـانایی الکتریکـی خـود را در دماهـاي بـالا       لاي خاك یافت می هایی رنگین لابه صورت رگه ) تنها فلزي است که به4

 کند. حفظ می

کنـد. چنانچـه مجمـوع     اکسـید مـی   تري  ر اثر گرما تجزیه شده و تولید آلومینیم اکسید و گوگردآلومینیم سولفات ب .144
 دهنده تجزیه شده است؟ % باشند، چند گرم واکنش40و بازده واکنش  016/ها برابر با  هاي فراورده مول

(Al ,S ,O : g.mol )127 32 16 
1 (/54 72 2 (/34 2 3 (/68 4 4 (/109 44 

درصد از حجم هـوا   20گرم اتان گازي به چند لیتر هوا در شرایط استاندارد نیاز داریم؟ ( 12براي سوزاندن کامل  .145
H)دهد)  را اکسیژن تشکیل می ,C ;g.mol )11 12 

1 (/78 4 2 (/117 6 3 (/156 8 4 (/235 2 

 یابد؟ ، کدام دو ویژگی آنها کاهش میزنجیرةهاي راست  هاي کربن در آلکان با افزایش شمار اتم .146

 روي، نقطه جوش ) گران1
 ) فرار بودن، جاذبه بین مولکولی2
Cروي، نسبت شمار پیوندهاي  ) گران3 H  به پیوندهايC C 
C) نسبت شمار پیوندهاي 4 H  به پیوندهايC Cفرار بودن ، 

متیـل هگـزان درسـت     4اتیـل   II :3متیل پنتان و ترکیب  دي 3وI :2هاي زیر در مورد ترکیب  چه تعداد از عبارت .147
 است؟

آیـد   دست مـی  فرعی اتیل قرار گیرد، ترکیبی بهشاخۀ هاي فرعی متیل،  به جاي یکی از شاخه Iالف) اگر در ترکیب 
 اتم هیدروژن دارد. 20که 

Cهاي  ب) تعداد پیوند H هاي فرعی ترکیب  در شاخهII اصلی ترکیب شاخۀ هاي  برابر با تعداد کربنI .است 
 پیوند کووالانسی هستند. 26یکسان است و هردو داراي  IIو  Iج) فرمول مولکولی ترکیب 

 دو اتم کربن وجود دارد که با اتم هیدروژن پیوند ندارند. Iد) در ترکیب 
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

دهد، کـدام گزینـه درسـت     هاي راست زنجیر را نشان می جوش آلکان نقطۀبه نمودار داده شده که ترتیب با توجه  .148
 است؟

اتم کربن  4هاي راست زنجیري که بیش از  ) تمام آلکان1
 دارند، در دماي معمولی مایع هستند.

حالت فیزیکـی هگـزان و اوکتـان     K373) در دماي 2
 است. یکسان و حالت فیزیکی نونان و دکان متفاوت

هاي راسـت زنجیـري کـه پیشـوندي بـراي       ) تمام آلکان3
مشخص کردن تعداد کربن آنهـا وجـود نـدارد، در دمـاي     

K323 .به حالت گاز هستند 
  اتان گاز است. C100) در دماي 4
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 کدام است؟تترامتیل اکتان  6، 6، 5، 2دي اتیل  4، 3مدل نقطه ـ خط  .149

1 (

C C C
| | |

C C C C C C C C
| | |
C C C
| |

C C

 2 ( 

 

3 ( 4 (

C
|

C C C C C C C C C
| | | | |

C C C C C
| |

C C 
 

C هاي زیر در مورد واکنش مقابل درست است؟ چه تعداد از عبارت .150 H H O C H OH2 4 2 2 5 
 شود. متصل می OHو به دیگري  Hهاي کربن شکسته شده و به یکی از آنها  الف) در این واکنش دو پیوند میان اتم

 شود. هاي پتروشیمی تولید می ب) کاتالیزگر این واکنش یکی از موادي است که در شرکت
Cرنگ و فرار است و داراي شش پیوند  این واکنش الکلی بی فراوردةج)  H باشد. می 

 شود. د) از این واکنش براي تولید محصول در مقیاس آزمایشگاهی استفاده می
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 است؟ نادرستکدام گزینه  .151

 آیند. دست می ها از نفت یا گاز طبیعی به ) در صنعت پتروشیمی تمامی ترکیب1
 شود. تر به مایع تبدیل می با هر آلکان گازي شکل دیگر سخت) در شرایط یکسان؛ گاز متان در مقایسه 2

H)) درصد جرمی کربن در اتن و سیکلوپروپان با هم برابر است 3 ,C : g.mol )11 12. 
 کنند. ها، اسید و آب، نفت خام را پالایش می ) پیش از جداکردن نمک4

 است؟ نادرستهاي زیر  چه تعداد از عبارت .152
 هایی با ده تا پانزده کربن است. خت هواپیما آلکنسو عمدةالف) بخش 

 شود. درصد از نفت خام به عنوان خوراك پتروشیمی مصرف می 20ب) در حدود 
 ج) درصد گازوئیل نفت سنگین بیشتر از نفت سبک است.

 کنند. تبدیل می سنگ از روي کلسیم اکسید آن را به کلسیم سولفیت اکسید حاصل از سوختن زغال دي  د) با عبور گاز گوگرد
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 است؟ نادرستهاي زیر  با توجه به شکل داده شده چه تعداد از عبارت .153
  است. Bبیشتر از  Aالف) شدت جنبش ذرات در ظرف 
 برابر است. Bو  Aب) انرژي گرمایی ذرات در ظرف 

را با هم مخلوط کنیم، دماي آنها تغییر نکـرده   Bو  Aج) اگر ذرات 
 شود. اما انرژي گرمایی آنها زیاد می

 است. Bمتر از ک Aد) جنبش نامنظم ذرات در ظرف 
 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

  

C H OH K2 5 250C H OH C2 5 10
BA

g400g400
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 کدام عبارت درست است؟ .154
 است. J1000برابر با  C50و دماي  g10) گرماي یک نمونه آب به جرم 1
 باشد مواد می) ترتیب ظرفیت گرمایی ویژه مواد مختلف همانند ظرفیت گرمایی در همان 2
 آن یکسان است. SI) ارزش دمایی یکاي رایج دما با یکاي 3

4 (J kg.m .s2 21 1 

5/و  21/دهیم، تغییـر دمـاي آنهـا بـه ترتیـب       کیلوژول گرما می 40و  20به ترتیب  Bو  A مادةبه دو  .155 درجـه   3
 گیري همواره درست است؟ ام نتیجهباشد، کد سلسیوس می

A) ظرفیت گرمایی ویژه: 1 B 2 :ظرفیت گرمایی (A B 
B) ظرفیت گرمایی ویژه: 3 A 4 :ظرفیت گرمایی (B A 

5/گرم آلومینیم بـه ترتیـب برابـر بـا      10گرم نقره و  20گرم آهن،  60گرم طلا،  40ظرفیت گرمایی  .156 12 ،/2 7 ،

/4 J.C 9و  62 گرما داده شود، مقایسه تغییـر دمـاي آنهـا کـدام      J4500گرم از آنها  120است. هرگاه به  1
 است؟

 طلا <نقره  <آهن  <) آلومینیم 2 آلومینیم <آهن  <نقره  <) طلا 1
 آهن <آلومینیم  <طلا  <) نقره 4 نقره <طلا  <آلومینیم  <) آهن 3

/با توجه به واکنش زیر چنانچه  .157 g68 گرمـا آزاد   kJ690طور کامل تجزیـه شـود    % خالص به40دهنده  واکنش 1
 ) چند کیلوژول است و در انتهاي واکنش چند مول گاز دو اتمی در ظرف وجود دارد؟Qکند، گرماي واکنش ( می

(C ,H ,N ,O ;g.mol )112 1 14 16 
C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) N (g) O (g) Q3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6 

1(/ /, Q 40 21 2 3 10  2(/ /, Q 40 87 2 3 10 

3(/ /, Q 40 21 2 3 10  4(/ /, Q 40 87 2 3 10 

)اگر گرماي مبادله شده هنگام نوشیدن شیر گرم  .158 C)60     و گرماي مبادله شده هنگام گـوارش آن در بـدن را بـه
 زیر درست خواهد بود؟ گزینۀنشان دهیم، کدام  Q2و  Q1ترتیب با 

1 (Q ,Q2 10 0 2 (Q Q2 1 3 (Q ,Q2 10 0 4 (| Q | | Q |2 1 

Hبا توجه به واکنش  .159 (g) O (g) H O(g) kJ2 2 22 2 ها بـه حجـم    هندهد ، هرگاه مخلوطی از واکنش555
/ L134 کدام مقداري باقی نماند، گرماي آزاد شده چند گرم یخ  با هم واکنش دهند و از هیچ STPدر شرایط  4

C0 کند؟  را ذوب می(H O g.mol )1
2 18 

H O(s) kJ H O(l)2 26 
1 (3330 2 (2220 3 (1110 4 (555 

فرایند تبدیل الماس به گرافیت ......... بوده و انرژي پتانسیل یک مول گرافیت ......... از انـرژي پتانسـیل یـک مـول      .160
 باشد. الماس می

 ) گرماده ـ بیشتر4 ) گرماده ـ کمتر3 ) گرماگیر ـ بیشتر2 ) گرماگیر ـ کمتر1
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 گروه طراحی و بازنگري (به ترتیب حروف الفبا) سرگروه نام درس ردیف
 صالح رحال نیا اکرم صالحی فارسی 1
 نوروزي محمودبهروز حیدربکی،  محسن آهویی عربی، زبان قرآن 2
 مجید فرهنگیان، سکینه گلشنی  محمدرضا فرهنگیان دین و زندگی 3
 علی شکوهیمیرحسین زاهدي،  روزبه شهلایی مقدم زبان انگلیسی 4
 لیلی نظیف پور رضا ملکان شناسی زمین 5

  قربانی، امیر، آرش عمیدمحمد مصطفی ابراهیمی،  فر عباس نعمتی ریاضی 6
 ماهان متش

 فرد، مهرداد محبی امیرحسین بهروزيمازیار اعتمادزاده،  علی کرامت شناسی زیست 7
 امیرعلی میري رضا خالو فیزیک 8
 عبداللهیعلیرضا  مراد مدقالچی شیمی 9
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 فارسی
 صحیح است. 3گزینه  .1

زنخدان: چانـه، شـبگیر: پـیش از صـبح، ملـک: فرشـته،       «هاي  معنی واژه
 نادرست ذکر شده است.» ها حشم: خدمتکاران، خصال: خوي

 صحیح است. 1گزینه  .2
بان نادرسـت ذکـر    هاي تفریط: کوتاهی، آماس: ورم، شراع: سایه معنی واژه
 شده است.

 صحیح است. 2گزینه  .3
 است.» بیماري«به معناي » عارضه« واژةدر این گزینه 

 صحیح است. 1گزینه  .4
 هاي حلاوت و صباحت نادرست است. در این گزینه واژه
 ها: بررسی سایر گزینه

 ) سرسام4) بذله                      3) میثاق                      2
 صحیح است. 1گزینه  .5

 »صلتتأمل، مثال، «کلمات داراي اهمیت املایی 
 )20صفحۀ (فارسی یازدهم، 

 صحیح است. 4گزینه  .6
آمیـزي،   حـس  استعاره از معشوق، سـلام خشـک   ) جان (اول)1

 مجاز از سخن، تشبیه ندارد. زبان
 تشخیص، ایهام ندارد. کنایه و) گریبان دریدنِ نفس 2
تشـبیه، تضـاد    جناس ناهمسان، مصراع دوم ) سنگی و جنگی3

 ندارد.
 جناس ناهمسان مجاز از دهان، خلق و حلق) حلق4

 صحیح است. 3گزینه  .7
 تشبیه وجود ندارد. در این گزینه

 صحیح است. 3گزینه  .8
 شود. در این گزینه فعل مجهول دیده نمی

 ) آورده شد4) نبشته آمد (شد)  2) کرده شود  1
 )22و  21هاي  (فارسی یازدهم، صفحه

 صحیح است. 2گزینه  .9
 ها: بررسی گزینه

 ) معطوف (صنع)4) معطوف (شمع)   3) معطوف (حسن)   1
 )34صفحۀ (فارسی یازدهم،  

 صحیح است. 3گزینه  .10
 ها: بررسی گزینه

 غیر ساده (به دلیل وجود حرف که)جملۀ ) 1
 ساده    جملۀ ) دو 2
 غیر ساده    جملۀ ساده / یک جملۀ ) دو 3
 غیر ساده (تا: حرف ربط نیست)جملۀ ) یک 4

 )62صفحۀ (فارسی یازدهم، 
 صحیح است. 2گزینه  .11

در عبـاس میـرزا و رزم خـود    ها به مفهوم رزم و بزم، بزم پ ـ گزینه همۀدر 
فردوسی امـروز را روز بـزم    2 گزینۀعباس میرزا اشاره شده است؛ ولی در 

 داند. و فردا را روز رزم می
 )77(فارسی یازدهم، درس 

 صحیح است. 3گزینه  .12
 )5درس(فارسی یازدهم، 

 صحیح است.  1گزینه  .13
 )20درس (فارسی یازدهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .14
 طلوع خورشید) غروب خورشید/ 1
 ) تقاضاي عدم همراهی با معشوق/ خواستار همراهی با معشوق2
 معشوق بودن چهرة ) خواستار دیدار3
 پیر بر جوانتجربۀ ) برتري نیروي جوان بر پیر/ برتري 4

 )78و  68، 65، 33هاي  (فارسی یازدهم، صفحه

 صحیح است. 1گزینه  .15
کـه یـک لحظـه از حـق      چنـان  ،مرد باید در میان بازار مشغول تواند بود«

 »تعالی غایب نشود.
 نشینی منفی و مطلق و دوري از مردم تأکید دارند. ها بر گوشه سایر گزینه

 )58 صفحۀفارسی یازدهم، (
 عربی، زبان قرآن

 صحیح است. 3گزینه  .16
قم: برخیز/ عن مجلسـک: از جایگاهـت/ لابیـک: بـراي پـدرت/ معلّمـک:       

 :  امیر باشیمعلمت/ و إن: اگرچه/ کنت امیراً
 )24 صفحۀ(عربی یازدهم،  

 صحیح است. 2گزینه  .17
هـاي   )/ بعض جوزات: بعضی از دانه3و1هاي  السنجاب: سنجاب (رد گزینه

: 4و1هاي  )/ تحت التّراب: زیر خاك (رد گزینه4و3هاي  (رد گزینه )/ یدفنَُ
کنـد (رد   )/ قـد ینْسـی: گـاهی فرامـوش مـی     3گزینـۀ  کند (رد  پنهان می

 )1گزینۀ ها: جاي آن را (رد  )/ مکان4و3 هاي گزینه
 )31 صفحۀ(عربی یازدهم،  

 صحیح است. 2گزینه  .18
 ترجمه کلمات مهم:

خیر إخوانکم: بهترین دوستانتان، أهدي: هدیـه کنـد، هدیـه دهـد (فعـل      
 شود) صورت مضارع ترجمه می ماضی با توجه به سبک و سیاق جمله به

 ها: بررسی سایر گزینه
ترجمـه  » من«......... از شما بهترند (بهترین دوستانتان)، ) دوستان شما 1

 نشده است.
 ) آن (اضافی است)، راهنمایی کند (هدیه دهد)3
 )3 گزینۀاند (مانند  )، هدیه داده1 گزینۀ ) دوستان خوب شما (مانند4

 )8صفحۀ ، 1(عربی یازدهم، درس 
 صحیح است. 4گزینه  .19

 ترجمه کلمات مهم:
: از روي مچکان سأل: پرسیده بود گیـري، خجـل: خجالـت کشـید،      ، تعنّتاً

 ها: بررسی سایر گزینه              سلوك: رفتار 
 گیري)، حرفش (رفتارش) ) آن (اضافی است)، با کنجکاوي (از روي مچ1
پرسید (سـؤال پرسـیده بـود؛ کـان+ ماضـی: ماضـی بعیـد)،         ) سؤال می2

 پشیمان شد (خجالت کشید)
ر ترجمه فارسی به هم خـورده اسـت، پشـیمان    ) اسلوب عبارت عربی د3

 گیري) ادبانه (از روي مچ شد (خجالت کشید)، بی
 )19و  18هاي  صفحه، 2(عربی یازدهم، درس 

 صحیح است. 2گزینه  .20
 ترجمه کلمات مهم:

 یابد هایی (را)، یجدها: آنها را می ما من: هیچ ......... نیست، حسنات: نیکی
 ها: بررسی سایر گزینه

نکـره  » حسـنات «هـایی،   ها (نیکـی  در ترجمه نیامده است، نیکی» هیچ«) 1
 مضارع است)» یجد«یابد،  است)، پروردگار (پروردگارش)، خواهد یافت (می

هـا (ماننـد    ) مؤمن (هیچ مؤمنی نیست)، هرچه، (اضـافی اسـت)، نیکـی   3
 )، ضمناً اسلوب عبارت عربی در ترجمه فارسی به هم خورده است.1 گزینۀ

)، از پیش فرستاده باشـد (از  1 گزینۀها (مانند  یابی (نیست)، نیکی ی) نم4
 )1 گزینۀمضارع است)، یافته است (مانند » یقدم«پیش بفرستد 

 )36صفحۀ ، 3(عربی یازدهم، درس 
 صحیح است. 3گزینه  .21

: محبوب بترین (اسم تفضیل است) أح 
ترین بندگان خداوند نزد خداوند سودمندترین آنهـا   کامل: محبوبترجمۀ 

 براي بندگانش است.  
 )2(عربی یازدهم، درس  

 صحیح است. 4گزینه  .22
 ها: ترجمه و بررسی گزینه

 توان به تلاش مداوم اشاره کرد. (فرد) موفق می هاي ویژگی) از 1
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 زیبا به مناسبت جشن تولد خواهرم خریدم. دستبندي) 2
 باشد. است؛ زیرا عمرش بالغ بر صد سال می کهنسالزن،  ) این3
میـراث جهـانی ثبـت شـده اسـت. (واژه صـحیح        سـالن ) گنبـد کـاووس در   4
 است. قائمۀ التراث العالمی: لیست میراث جهانی)» لیست«به معنی » قائمۀ«

 )39و  38، 31، 30هاي  صفحه، 3(عربی یازدهم، درس 
 صحیح است. 3گزینه  .23

 یابد. ترین روزي دست می راعت مشغول شود به حلالهر کس در کار ز
 ها: معناي سایر گزینه

 ) صاحب زراعت به کمک دیگران نیاز ندارد.1
 خوریم، بکاریم. ) ما باید هر آنچه که می2
 شود. ) رزق حلال فقط در کشاورزي پیدا می4

 )31 صفحۀ(عربی یازدهم،  
 صحیح است. 1گزینه  .24

شـوند   منـد مـی   )/ بهـره 2گزینۀ (رد » العالم الذي«یا » عالم«دانشمندي: 
 )4گزینۀ )/ هزار: ألف (رد 3و2هاي  (مجهول): ینْتفََع (رد گزینه

 )34 صفحۀ(عربی یازدهم،  
 صحیح است. 4گزینه  .25

 ها: ترجمه و بررسی گزینه
عمـل  خورم (که مراقب باشید) که کسـی در   ) شما را به خدا سوگند می1

 به قرآن از شما پیشی نگیرد. (نباید پیشی بگیرد)
هایشـان بـه    هاي بسیاري را تـألیف کـرده کـه بعضـی     ) این استاد کتاب2

 ترجمه مرتبط است.
(قرآن)، جداکننده حق از باطلی است که شـما را   )) معجزه محمد (3

 دهد. ها نجات می از مهلکه
ــش4 ــه پشــت ســر، روي   ) دان ــد در کــلاس ب ــوزان بای ــا  آم ــد و ب برنگردانن

 است)» پچ نکنند یهمسوا: پچ«. (واژه صحیح آگاه نشوندهایشان  همکلاسی
 )27و صفحۀ  20تا  18هاي  ، صفحه2درس (عربی یازدهم، 

 صحیح است. 4گزینه  .26
 دلیل استفاده کشاورزان از درخت نفت چیست؟

 شود. ) از آن نفت حاصل می2            ) زیرا بوي بدي دارد. 1
 ند پرچین دور مزارع است.) مان3
 ) براي حمایت از محصولاتشان در برابر حیوانات4

 )31صفحۀ (عربی یازدهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .27

 سبب فرار کردن حیوانات از درخت نفط چیست؟
 علت خروج گازهاي آلوده ) به 1
 ور شدنش شود. ) به علت روغنی که باعث شعله2
 ) براي اینکه بوي بدي دارد.3
 ها است. د پرچینی دور مزرعه) مانن4

 صحیح است. 3گزینه  .28
 اسم علَم است.» البرز«در این گزینه 

 صحیح است. 1گزینه  .29
فَـإنَّ االله بـه   «جملۀ فعل شرط و » تُنفْقوُا«ادات شرط، » ما«در این گزینه 

شرط نیست. » ما«و » من«ها  جواب شرط است. در سایر گزینه» علیم 
 صحیح است. 1گزینه  .30

 در آن اسم تفضیل باشد.» خیر«خواهد که  اي را می گزینهسؤال 
 ها: بررسی و ترجمه گزینه

 است. (اسم تفضیل: تر، ترین) بهتر ) شب قدر از هزار شب1
 یابید. دهید، آن را نزد پروردگارتان می انجام می خوبی) هرچه از 2
 آید. یدر آن چیزي است که پیش م خیر) از تقدیر راه فراري وجود ندارد؛ پس 3
 ، انفاق کردن چیزي است که خودتان به آن نیاز دارید.خوبی) 4

 )8تا  5هاي  صفحه، 1(عربی یازدهم، درس 
 دین و زندگی

 صحیح است. 4گزینه  .31
، از عوامل ختم نبوت است، نه حفظ قرآن از تحریف و منظـور از  4 گزینۀ
 کامل، دین اسلام است. برنامۀ

 )29 صفحۀ ،2درس دین و زندگی یازدهم، (

 صحیح است. 3گزینه  .32
حدیث مذکور یکی از علل فرستادن پیامران متعدد (تجدید نبوت) یعنـی  

کند. در مقابل این عامل، یکـی   اشاره می» رشد تدریجی سطح فکر مردم«
 برنامـۀ بشـري بـراي دریافـت     جامعـۀ از عوامل ختم نبوت یعنی آمـادگی  

 کامل زندگی قرار دارد. 
 )29و  25هاي  ، صفحه2یازدهم، درس دین و زندگی (

 صحیح است. 1گزینه  .33
کـه گمـان    اي کسـانی   آیا ندیده«فرماید:  نساء می سورة 60 آیۀخداوند در 

کنند به آنچه بر تو نازل شده و به آنچه پیش از تو نـازل شـده، ایمـان     می
خواهند داوري به نزد طاغوت برند حال آنکه  پنداري)؛ اما می دارند. (ایمان

خواهـد آنهـا را بـه     ه که به آن کفر بورزنـد و شـیطان مـی   دستور داده شد
 »آن) نتیجۀگمراهی دور و درازي بکشاند (
 )51صفحۀ ، 4یازدهم، درس دین و زندگی (

 صحیح است. 3گزینه  .34
راه هدایت و سعادت اخروي در حدیث ثقلین و در پیروي از هر دو یادگار 

) را بیـان  (پیامبر با هم است. حدیث منزلت نیز جایگاه حضـرت علـی  
 ) است.کند که به مانند هارون براي موسی ( می

 )68و  67هاي  ، صفحه5یازدهم، درس دین و زندگی (
 صحیح است. 4گزینه  .35

امـر   نساء که در آن امر به اطاعت از خدا، رسول و ولـی  سورة، 59 آیۀبا توجه به 
 شده است، عدم اطاعت از هر یک و سرپیچی از هر مورد حرام است.

 )66 صفحۀ، 5یازدهم، درس و زندگی  دین(
 صحیح است. 2گزینه  .36

قطعاً براي شما در رسول خدا سرمشق نیکویی اسـت، بـراي   «آیه:  ترجمۀ
کســی کــه بــه خداونــد و روز رســتاخیز امیــد دارد و خــدا را بســیار یــاد 

 »کند. می
ایمان به خدا و رستاخیز و یاد خدا درواقع شـرط الگـو قـرار دادن پیـامبر     

 گو قرار دادن ایشان مشروط به آنهاست.است و ال
 )75 صفحۀ، 6یازدهم، درس دین و زندگی (

 صحیح است. 1گزینه  .37
 سـتن یو چـرا ز  یکشـف راه درسـت زنـدگ    ازی ـمربوط به ن ستنیچگونه ز

انسـان در آخـرت در    یو خوشـبخت  یشناخت هدف زنـدگ  ازیمربوط به ن
 باشد. یم شیخو ندةیآدرك  ازیاست مربوط به ن ییگرو انجام چه کارها

 صحیح است. 2گزینه  .38
این گزینه از دلایل تعداد انبیا است و در حقیقت بـا وجـود امـام معصـوم     

 یابد. ) این گزینه نیز تحقق می4گزینۀ ) (پس از پیامبر (
 صحیح است. 3گزینه  .39

 قـدرت  توسـط  و آن ماننـد  الهامـات  امداد طریق از آماده هاي دل هدایت
گرفت که با ولایت معنـوي   می صورت )( پیامبر خلقت عالم در تصرف

  ایشان در ارتباط است.
 صحیح است. 2گزینه  .40

انعـام، خـدا دانـاتر اسـت کـه پیـامبري       سورة  124 شریفۀآیۀ با توجه به 
دهـد   کسانی قرار میعهدة خویش را کجا قرار دهد و این مسئولیت  را بر 

 هستند .داند توانایی و ویژگی انجام این مسئولیت را دارا  که می
 صحیح است. 2گزینه  .41

جامعه و تعلیم و تبیین دین، امري تمـام نشـدنی و   ادارة اصولاً حکومت و 
پذیر نیست و همواره جامعه نیازمند حاکم و معلمی است که بتوانـد   پایان

را ادامه دهد و احکام اسلامی را اجرا نماید کـه ایـن    )(راه رسول خدا 
 نیـز  دو مسـئولیت  ایـن  پایان اول، مسئولیت (همچون دومفرضیۀ بطلان 
 باشد. است) می شده اعلام

 صحیح است. 1گزینه  .42
 مـن،  بـرادر  ایـن،  (همانـا : جملـۀ  انذار آیۀ نزول از پس )( اکرم پیامبر
 فرمودند. را بود) خواهد شما میان در من جانشین و من وصی

 صحیح است. 1گزینه  .43
 ولایـت  ابـلاغ  لـزوم  و تعجیل به اشاره ،قبلک من الیک انزل ما بلغ آیۀ
 کند. می اشاره همین معنا بر نیز رسوله و االله ولیکم انما آیۀ و دارد
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 صحیح است. 4گزینه  .44
 همــۀ در کــه کــرد زنــدگی اي گونــه بــه ســال ده مــدت در حضــرت آن

 خداونـد  سـوي  از رهبري جایگاه در از جمله اجتماعی و فردي هاي زمینه
 شـریفۀ  آیۀ معناي به توجه شد. با معرفی ها انسان به اسوه و الگو عنوان به

 اسـت  نیکـویی  سرمشـق  خدا رسول در شما براي (قطعاً: احزاب سورة 21
 یرجـوا  کان لمن آیۀ دارند)، امید رستاخیز روز و خدا به که کسانی براي
 الآخر الیوم و االله

 صحیح است. 2گزینه  .45
 بـا  معنـایی  ارتبـاط  علـی)  مـع  القـرآن  و القـرآن  مع (علی: شریف حدیث
 دارد. ثقلین حدیث

 زبان انگلیسی
 صحیح است.  2گزینه  .46

ها را در ماشینت جا  ساكهمۀ توانی  دوست من، بهروز، اگر نمی«ترجمه: 
 »توانم چند تایش را ببرم در ماشین خودم. بدهی، من می

قابل شمارش بوده و در این تست هم در حالـت   ”bag“توضیح: اولاً اسم 
کنـیم.   اسـتفاده مـی   ”few (a)“کار رفته است. بنابراین، فقـط از   جمع به

مفهـوم مثبتـی دارد و در اینجـا معنـاي      ”few“ضمناً با توجه بـه اینکـه   
 درست است.   2گزینۀ است، فقط  ”some“مشابه 

 دقت کنید: 2و  1 هاي به تفاوت گزینه
people understand them. few andre difficult, His ideas a 

people understand them. a few butHis ideas are difficult,  
 work a fewDoctors work an average of 90 hours a week, while 

up to 120 hours. 
 )29صفحۀ (زبان انگلیسی یازدهم، 

  صحیح است. 4گزینه  .47
 »دانشگاه شرکت کردند؟ در آزمون ورودي آموز چند دانش«ترجمه: 

 ، نیـاز 99تـا   21توضیح: براي اعداد مرکـب   »ششصد و هشتاد و دو نفر.«
بـالاتر   مرکب این قانون براي اعداد به خط تیره بین یکان و دهگان داریم.

 نیز صادق است. مثالی دیگر: 100از 
 and)one thousand (three (NOT -1043: one thousand (and) forty

forty three) 
جمـع   ”s“، چون با عدد سروکار داریم ”six hundred“ضمناً در ترکیب 

 کنیم. استفاده نمی
 )29صفحۀ ، (زبان انگلیسی یازدهم

  صحیح است. 3گزینه  .48
و  -180نقطه انجماد مشخصی ندارد؛ در هـر دمـایی بـین     نفت«ترجمه: 

 »شود. درجه فارنهایت منجمد می -240
 ) قابل شمارش4) خاص، ویژه   3محتمل، ممکن   ) 2) ساده   1

 )25صفحۀ  یازدهم انگلیسی (زبان 

  صحیح است. 3گزینه  .49
من این پیراهن را دیروز از اینجا خریدم اما کمی کوچک اسـت.  «ترجمه: 

 »ترش عوض کنم؟ بزرگاندازة امکان دارد آن را با یک 
 نظر گرفتن ) مورد توجه قرار دادن، در2) ارتباط برقرار کردن   1
 ) بهبود بخشیدن4 ) مبادله کردن، تعویض کردن  3

 )24صفحۀ یازدهم،  (زبان انگلیسی

 صحیح است.  1گزینه  .50
اگر با دیگران صادق نباشید آنها اعتمادشان را نسبت به شـما از  «ترجمه: 

 »دست خواهند داد و هرگز آنچه را که شما بگویید باور نخواهند کرد.
 ) آشنا4) مشهور، محبوب   3) قدرتمند   2) صادق، رو راست   1

 )20صفحۀ (زبان انگلیسی یازدهم، 

  صحیح است. 4گزینه  .51
کشفیات جدید در علم ژنتیـک ممکـن اسـت روزي پزشـکان را     «ترجمه: 

بـه   از آنکه افراد عملاً هاي مادرزادي را پیش قادر سازد بسیاري از بیماري
 »آن مبتلا شوند، شناسایی کنند.

 ) پیشنهاد کردن3بینی کردن    ) پیش2جستجو کردن    )1
 ) قادر ساختن4

 )27صفحۀ (زبان انگلیسی یازدهم، 

 صحیح است.  2گزینه  .52
اي در حال کمیاب شدن هسـتند   طور فزاینده هاي پاندا به خرس«ترجمه: 

   »و دانشمندان بیم آن دارند که آنها به زودي منقرض خواهند شد.
 ) اجتماعی، معاشرتی3، کمیاب   نادر )2) مؤثر، کارآمد   1
 ، ساکت) آرام4

 )53صفحۀ (زبان انگلیسی یازدهم، 
 

 :clozeمتن  ترجمۀ
 هــا، اطلاعــات، دانــش، افکــار و احساســات، ارتباطـات عمــل انتقــال ایــده 

فراینـد   شـود.  مـی  بیانهمچنین درك آن چیزي است که توسط دیگران 
 اشـکال توانـد بـه    و می ها است پیامارتباط شامل هم ارسال و هم دریافت 

  درآید. زیادي
تان کمک  تواند به تمام جوانب زندگی هاي ارتباطی شما می مهارتتوسعۀ 

هاي اجتماعی و هـر چیـزي    تان گرفته تا دورهمی اي کند، از زندگی حرفه
 طـور  انتقال صحیح اطلاعات، به شکلی واضح و همـان  تواناییدر این بین. 

کـه   اسـت که در نظر گرفته شده، مهارت ضروري زندگی اسـت و چیـزي   
  .نباید نادیده انگاشته شود

 صحیح است.  4گزینه  .53
 ) تمرین کردن3گذاري کردن    ) علامت2) ظاهر شدن   1
 ) بیان کردن4

 )21صفحۀ (زبان انگلیسی یازدهم، 

  صحیح است. 2گزینه  .54
اسم مفرد قابل شمارش است، پـس  » شکل، فرُم«به معنی  formتوضیح: 

هـاي   کار رود (حذف گزینـه  به a littleیا   muchتواند با صفاتی مانند نمی
هاي  تواند هم با اسم می» تعداد یا مقدار زیاد«به معنی  A lot of). 4و  1

کار رود؛ امـا وقتـی بـا     هاي غیر قابل شمارش به قابل شمارش و هم با اسم
صـورت جمـع    رود اسم موردنظر حتماً باید بـه  کار می قابل شمارش به اسم

 ).3 گزینۀباشد (رد 
 )29صفحۀ (زبان انگلیسی یازدهم، 

 صحیح است.  1گزینه  .55
 ) تفاوت4) دسترسی   3) مقدار   2) توانایی   1

 )23صفحۀ (زبان انگلیسی یازدهم، 

  صحیح است. 3گزینه  .56
 درست این سـؤال را بایـد بـا توجـه    ۀ گزینتوضیح: توجه داشته باشید که 

این  پیدا کنید. ...the ability to communicateقبلی یعنی جملۀ نهاد 
بیـان شـود (رد    it wasیـا   it isنهاد مفـرد اسـت، پـس بایـد بـا عبـارت       

 ). با توجه به مفهوم کلـی جملـه، زمـان حـال مـوردنظر     4و  1هاي  گزینه
 ).2 گزینۀاست، نه گذشته (رد 

 
 :متنترجمۀ 

ــن   ــت و تلف ــه اینترن ــاب اینک ــادي در ب ــب زی ــدر   مطال ــراه چق ــاي هم ه
ضداجتماعی هستند، گفته شده است؛ اما حقیقـت ایـن اسـت کـه طبـق      

تـر   پژوهشی جدید، فناوري ارتباطـات دارد مـردم را بـه یکـدیگر نزدیـک     
اي توسط پیو اینترنت و امریکن پراجکـت لایـف دریافـت     کند. مطالعه می

امروزه بیشـتر از هـر زمـان دیگـري مکـرراً در ارتبـاط        که اعضاي خانواده
هـاي همراهمـان و    اینهـا بـه خـاطر ایمیـل، چـت، تلفـن      همـۀ  هستند و 

 ها است.   پیامک
اي بنویسـیم، بعـد    برد تا نامـه  ها پیش، زمان زیادي می منطقی است، سال

پاکتی بیابیم و به دفتر پست برویم تا تمبري بخریم و آن را پست کنـیم.  
که در خواروبارفروشی منتظر باقی پولمان هسـتیم، ایمیـل    امروزه درحالی

 هـاي  شـوند. داشـتن تمـاس    ها در لحظه فرستاده مـی  نویسیم و ایمیل می
تـري   کند به دفعات بیشـتر و طـولانی   اینترنتی رایگان نیز به ما کمک می

در تماس باشیم. همه به آن مشغولند، از کودکان پنج ساله تـا پـدربزرگ   
 هاي فناوري بلد.   مادربزرگ

هـا   ثیر بسیار مثبتی بر ارتباطات درون خانوادهأطبق بررسی پیو، فناوري ت
هـاي نـو    پرسـیدند کـه آیـا فنـاوري     فرد بـالغ  2252دارد. پژوهشگران از 

وسـه درصـد    شان را ارتقاء داده است. پنجـاه  کیفیت ارتباط آنها با خانواده
کردنـد،   شان را که با آنها زنـدگی نمـی   گفتند ارتباط با اعضایی از خانواده
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افزایش داد؛ دو درصد گفتند فنـاوري ایـن موضـوع را کـاهش داد. ارقـام      
کننـد،   خـود زنـدگی مـی   خـانوادة  شترك بـا  اي م براي آنهایی که در خانه

 مشابه بود.
اي درون  یـک جـور اتصـال (ارتبـاط) تـازه     « مدیر پروژه لی ریِنـی گفـت:  

همکـار ایـن   نویسـندة  » شـود.  ها دارد ساخته مـی  ها با این فناّوري خانواده
طـور بـود کـه     قـبلاً ایـن  « بررسی باري ویلمن (نیز) موافق بـود. او گفـت:  

زدنـد   رفتند، همسرها براي شـغل دیگـري بیـرون مـی     می شوهرها سرکار 
و تا قبل سـاعت   رفتند... ها به مدرسه می ماندند... و بچه می وگرنه در خانه 

 »هیچ ارتباطی نداشتند. 6و  5:30
 

 صحیح است.  4گزینه  .57
 .»نویسنده متن معتقد است که ......... «ترجمه: 

 عی در دنیاي امروز دارند.هاي همراه نقشی ضداجتما ) اینترنت و تلفن1
کنندگان در ایـن بررسـی نسـبت بـه فنّـاوري       ) بیش از نیمی از شرکت2

 موضعی منفی داشتند.
 کار کنند. جدیددانند چطور با تجهیزات فناّوري  ) بیشتر افراد سالمند نمی3
 هاي جدید، افـراد نسـبت بـه قبـل دارنـد خیلـی       ) با استفاده از فناّوري4

 شوند. می بیشتر به هم نزدیک
  صحیح است. 2گزینه  .58

 .»توان گفت که .........  موجود در متن، می بر اساس اطلاعات«ترجمه: 
 افرادي را که در بـدو تولـد از هـم جـدا شـدند،      ) فناّوري ارتباطات دارد1

 .رساند دوباره به هم می
کنندگان در این تحقیق موافق بودنـد کـه فنـاوري،     درصد از شرکت 2) 2

 .خانوادگی را بدتر کرده استارتباطات 
) کودکان پنج ساله و افراد خیلی مسن بیش از هر گروه سـنی دیگـري   3

 .کنند از فناوري نو استفاده می
 .) امروزه اعضاي خانواده زمان زیادي احتیاج دارند تا با یکدیگر ارتباط بگیرند4

 صحیح است.  4گزینه  .59
آن خـط کشـیده شـده    در پاراگراف سوم که زیـر   ”this“کلمۀ «ترجمه: 

 »به .......... اشاره دارد. است
 ) تأثیر مثبت3پیو    ) بررسی2کلی   ) ارتباطات در حالت 1
 ) ارتباط با اعضاي خانواده4

  صحیح است. 3گزینه  .60
 »خواهد چه چیزي را بیان کند؟ در این متن نویسنده عمدتاً می«ترجمه: 

 برد. ی) نوشتن نامه در گذشته زمان و انرژي زیادي م1
 اینترنتـی رایگـان بهتـرین راه بـراي مـرتبط      هاي تلفنی تماس) داشتن 2

 ساختن مردم است.
 ) فناوري تأثیر مثبتی بر ارتباطات خانوادگی داشته است.3
   خصوصی در پیوستن مردم به یکدیگر ندارد. هیچ نقش به جدیدهاي  ) فناوري4
 شناسی زمین

 صحیح است. 3گزینه  .61
 دقیقه نوري است. 3/8زمین تا خورشید برحسب سال نوري برابر با  فاصلۀ

 صحیح است. 2گزینه  .62
دوران، ترتیب از بزرگ بـه کوچـک؛    بهائون، شناسی  واحدهاي زمانی زمین

 باشند. دوره و عصر می
 صحیح است. 3گزینه  .63

گسترش، شکاف ایجـاد شـده در مرحلـه بازشـدگی، گسـترش       مرحلۀدر 
 شود. مانند دریاي سرخ تشکیل می دریاهایییافته و 

 صحیح است. 4گزینه  .64
sio)ها و در ترکیب خود فاقد بنیـان   هماتیت از دسته غیر سیلیکات )4

4 
 ها: بررسی سایر گزینه       است.

هـاي منفـی    هاي سیلیکاتی در طبیعت بـار خنثـی دارنـد و یـون     ) کانی1
(sio )4

 شوند. خنثی می Naو  AL ،Kعناصر مثبتی مانند توسط  4
صـورت عنصـر آزاد ماننـد:     صورت ترکیب یا به هاي ممکن است به ) کانه2

AU ،Cu .و... یافت شوند 
 باشد. می AL) عنصر اقتصادي بوکسیت 3

 صحیح است. 3گزینه  .65
هایی مانند مس، سرب، روي، مولیبدن، قلع و طلا پس از انحلال  کانسنگ

هـاي معـدنی در حفـرات و     هـاي گرمـابی، بـه شـکل رگـه      توسط محلول
 شوند. ها متمرکز می شکستگی

 صحیح است. 1گزینه  .66
شـود   دهد و سبب مـی  در فرایند تبدیل تورب به آنتراسیت تغییرات زیادي رخ می

 با خروج تدریجی آب و مواد فرار درصد کربن و توان تولید انرژي افزایش یابد.  
 صحیح است. 1گزینه  .67

 عبارت است از حجم آب عبوري از مقطع عرضی رودخانه در واحد زماندبی 

 
vm( )s

3
5 2 24 60 60

یبد بآ مجح
 نامز

/ 5864000 8 6  رد بآ مجح10
  زور 2 تدم

 صحیح است. 4گزینه  .68
برداري از منابع آب براي آنکه نوسـانات حجـم ذخیـره     در مدیریت و بهره

 شود. منابع آب یک منطقه تعیین شود، بیلان آب محاسبه می
 صحیح است. 3گزینه  .69

بـرداري از منــابع آب   بـراي کـاهش میــزان فرونشسـت زمــین بایـد بهــره    
 ها تقویت شوند. زیرزمینی کاهش یابد و با تغذیه مصنوعی، آبخوان

 صحیح است. 3گزینه  .70
حــاوي عناصــر بیشــتري نســبت بــه  CuFeS2کالکوپیریــت بــا فرمــول 

 هاي دیگر است. کانی
 هاي دیگر: هبررسی گزین

AL) بوکسیت: ترکیب شیمیایی 1 O2  عنصر) 2(حاوي  3
Fe) هماتیت: ترکیب شیمیایی 2 O2  عنصر) 2(حاوي  3
 عنصر) 2(حاوي  PbS) گالن: ترکیب شیمیایی 4

 ریاضی
 صحیح است. 2گزینه  .71

)A قرینۀمختصات  , )1 Aنقطـۀ  نسبت بـه مبـدأ مختصـات،     2 ( , )1 2 
x معادلۀدر  Aاست. مختصات  ay2  باید صدق کند. 4

( ) a ( ) a a2 1 2 4 2 6 3 
 کنیم: حالا شیب خط را پیدا می

ax ay x y y x m3 22 4 2 3 4 3 2 4 3 
 )7 صفحۀ(ریاضی یازدهم، 

 صحیح است. 1گزینه  .72
 :A  وC روي هم باشند روبه 

x x D | OD |y y
2 4 2 8 8 1453 7 5 9 9 

 :A  وB روي هم باشند روبه 
x x D | OD |y y

4 2 2 4 4 177 3 5 1 1 
 :A  وD روي هم باشند روبه 

x x D | OD |y y
2 4 2 0 0 55 7 3 5 5 

 )9 ۀصفح 5تمرین (ریاضی یازدهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .73

xاي هر روز  اگر نقاش حرفه
yساختمان و نقاش مبتـدي   1

سـاختمان   1
 را رنگ کنند:

xx y
y y x

x y

1 1 1
32 3 2 7

3 2 4 6 6
3

 

 شود. ساختمان رنگ می 7روز  6در 
 )23ۀ صفح تمرین(ریاضی یازدهم، 
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 صحیح است. 1گزینه  .74
cها را قطع کرده است. پس  yمحور  1اي به عرض  سهمی در نقطه  شود. می 1

y x bx2 1 
 است: 3ها برابر  تفاضل ریشه

bb b b
ba

2 2 2 543 3 4 9 51 5 

bبا توجه به اینکه طول رأس یعنی 
a bباشد، بایـد   می 02 باشـد.   0

bپس   قابل قبول است. 5
 صحیح است. 3گزینه  .75

AHدانیم  می BH CH2 باشد. پس: می 
C

A B

H
1

3

H

BH BH23 1 3

 
ACضمناً طبق فیثاغورس   است. 2

 دانیم: خواهیم. به کمک تالس می را می HHطول 

/
HH BH HH HHAC BC

3 3 1 52 4 2 

 صحیح است. 4گزینه  .76
ها از سـه رأس بـه یـک فاصـله اسـت و محـل        محل برخورد عمودمنصف

 سازها از سه ضلع به یک فاصله است. برخورد نیم
 )30ۀ صفح 3و  2تمرین (ریاضی یازدهم، 

 صحیح است. 2گزینه  .77
AF x , FD y 

x y x yAE ADED||BC AB AC x y x y
4 2
6 1 3 1 

x y x y x y2 2 2 3 3 2 
AE AF x xEF||BD AB AD x y x y

4 2
6 3 

x y x x y2 2 3 2 

xx y | AF FD |x y y

4
2 23

2 2 3
3

 

 )35ۀ صفح(ریاضی یازدهم، فعالیت 
 صحیح است. 1گزینه  .78

 صورت زیر است: آنها به ضابطۀتمام توابع خطی هستند و 
g(x) x ,h(x) x ,f(x) x ,l(x) x3 1 1 13 2 12 2 4 2 

 صحیح است، زیرا: 1 گزینۀ
g(x) x f(x) ( x )3 13 3 3 12 2 

 )68 صفحۀ(ریاضی یازدهم، 
 صحیح است. 1گزینه  .79

x b x bf(x) ax b , f (x) a b xa a
1 2 2 1 

ba a b b ba a
1 12 2 1 2 22 

b f(x) x , f( )2 1 2 443 2 3 3 
 )64تا  57هاي  هصفح(ریاضی یازدهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .80
x :[x] ,[ x] y10 0 2 0 02 

خط از سه پاره
x :[x] ,[ x] y

x :[x] ,[ x] y

1 1 0 2 1 12
31 1 2 2 12

 

x :[x] ,[ x] y3 2 1 2 3 22 
 )55و  54هاي  هصفح(ریاضی یازدهم، 

 صحیح است. 4گزینه  .81
x x

x

 
bواحد به چپ پس  2با توجه به انتقال افقی   است. 2

f ( ) a a b2 0 0 2    f(x) a x2 
 )53و  52هاي  هصفح(ریاضی یازدهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .82
fهاي مخرج تابع  ریشه 2و  1واضح است  (x) :هستند، بنابراین داریم 

x ax b (x )(x ) x x2 21 2 2 
a , b1 2 

g(x) دامنۀبنابراین باید  x x2 2  را پیدا کنیم: 1
x 1 xیا  2 x x2 2 1 0 1 2 

 نیست. 2و  1، 0دامنه شامل 
 صحیح است. 4گزینه  .83

[x]با فرض  t :داریم 
t t (t )(t ) t , t2 2 3 0 3 1 0 3 1 

[x]چون  t :است داریم 
t [x] x b dt [x] x

3 3 3 2 01 1 1 2 

 صحیح است. 1گزینه  .84
fابتدا وارون تابع  (x) آوریم: دست می را به 

f(x) x y x x y y x f (x) x11 1 1 1 1 
fدست آمده را با  حال تابع به (x) af(x) b1 کنیم: مقایسه می 

f (x) xf (x) a (x ) b ax a b
11 11 

a , a b b a b1 1 2 3 
 صحیح است. 2گزینه  .85

yتوابع  x2 yو  1 x k یک هسـتند. فقـط    به شان یک در دامنه
yباید بردهاي آنها عضو مشترك نداشته باشند. بـرد تـابع    x2 بـه   1

xازاي  ]برابر  0 , yو برد تابع  1( x k  به ازايx برابر  0
( ,k)        ،است. حال براي آنکـه بردهـاي آنهـا اشـتراك نداشـته باشـد
 باشد. 1تواند  می kحداکثر 

 صحیح است. 2گزینه  .86

f (x) صورت  به
33

2

   :است و با توجه به نمودار 

33

1
  

kگیریم که:  نتیجه می k1 12 1 2 4 
 )53و  52هاي  هصفح(ریاضی یازدهم، 
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 صحیح است. 4گزینه  .87
fبراي رسم  (| x fابتدا نمودار  (| (x) کنیم. سپس هر آنچه سـمت   را رسم می
آن قسـمت کـه سـمت     قرینـۀ کنـیم و   ها قرار گرفته را حـذف مـی  yچپ محور 

 کنیم: ها هست را نسبت به آن به شکل اضافه میyراست محور 

2 525

1
2

f (| x |)

f (| x |)y
(x )

f (| x |) f (| x |)
(x )

2

2

2 1
1

2 1 0 2 1 0
1(x )2

تبثم
 

f (| x |) 1
2 

  با توجه به نمودار، جواب برابر است با:
( , ] { } { } [ , )5 2 2 5{ } { } [ , ),{ } { } [{ } { } [} { } [ 

} در نتیجه اعداد صحیح مقابل در دامنه نیستند: , , , , , , }4 3 101 3 4 
 )53و  52هاي  صفحه(ریاضی یازدهم، 

 صحیح است. 2گزینه  .88
انـدازة  است. یعنی اگر دایره روي محیط خودش بـه   r2دو دایره از هم برابر فاصلۀ 

r2  شود. سمت راستی میدایرة حرکت کند منطبق بر 
r2

l r r r rad2 2

 
 صحیح است. 4گزینه  .89

 Bبـه   Aنقطـۀ  برابر شعاع دایـره حرکـت کنـیم، از     6اندازة دانیم اگر تقریباً به  می
r/انـدازة  برسیم، باید بـه   Aرسیم. چرا که دقیقاً اگر بخواهیم به  می ~ r2 6 28 

برابـر شـعاع بـوده اسـت:     4واحد طی شـده   1روي محیط حرکت کنیم. بنابراین 
 r r 14 1 4 

 صحیح است. 3گزینه  .90
 چرخ برابر است، بنابراین چرخ بزرگ هم   2مسافت طی شده توسط 

cm3 کند. حرکت می 
 محیط چرخ بزرگ10

10 3 3 2 3
2 10 5

تفاسم
هیواز

 
 شناسی زیست

 است.صحیح  1گزینه  .91
اـرجی، مـی      می 1فصل  13طورکه در شکل  همان توانـد در   بینیـد، پـرده مننـژ خ

 ها: بررسی سایر گزینه   تماس با استخوان جمجمه باشد.
هاي پرده مننـژ داخلـی،    بینید، مویرگ می 1فصل  13طور که در شکل  ) همان2

 در ایجاد سد خونی ـ مغزي نقش دارند.
اـزك  پردة ترین ) داخلی3 شـیارهاي   همـۀ تـرین بخـش آن اسـت و درون     مننژ، ن

 رود. مغزي فرو می
اـعی پـر کـرده اسـت کـه ماننـد یـک           ) فضاي بین پرده4  ـنخ ها را مایع مغـزي 

 کند. گیر، دستگاه عصبی مرکزي را در برابر ضربه حفاظت می ضربه
 )10و  9هاي  ، صفحه1شناسی یازدهم، فصل  (زیست

 صحیح است. 3گزینه  .92
هاي مختلف از جملـه تـنفس، ترشـح بـزاق و اشـک       ي در تنظیم فعالیتپل مغز

 نقش دارد.
اـع، دم را خاتمـه   مرکز تنفس در پل مغزي با اثـر بـر مرکـز تـنفس در بصـل      النخ

کنـد   دهد. در واقع مرکز تنفسی درون پل مغزي، مدت زمان دم را تنظیم مـی  می
 ها: بررسی سایر گزینه  شود. شدن دم می و مانع طولانی

اـ مـی    سامانۀ) 1 کنـد.   لیمبیک در احساساتی مانند ترس، خشم و لذت نقـش ایف
اـط      این سامانه از مجموعه اـ قشـر مـخ ارتب اي از ساختارها تشکیل شده است که ب

 دارند.
اـ هـر       ) مخ و مخچه از دو نیمکره تشکیل شده2 اـم سـطوح ب اند که مخچـه در تم

 مننژ در تماس نیست.پردة 
خـورده   در یادگیري نقش دارنـد کـه هیپوکامـپ چـین    ) هیپوکامپ و قشر مخ 4

 نیست.
 )12تا  10هاي  ، صفحه1شناسی یازدهم، فصل  (زیست

 صحیح است. 3گزینه  .93
 بررسی موارد:      فقط مورد (ب) صحیح است.

 الف) هیدر، فاقد پرده مننژ است.
 باشد. عصبی در بدن خود میشبکۀ ب) هیدر، داراي 

 ج) هیدر، طناب عصبی ندارد.
 د) هیدر، گره عصبی ندارد.

 )18و  9هاي  ، صفحه1شناسی یازدهم، فصل  (زیست
 صحیح است. 3گزینه  .94

 هاي مخ قرار دارد. در مجاورت مخچه و خارج از نیمکره 4بطن 
 ها: بررسی سایر گزینه

 شود. ) در سطح پشتی، نخاع همانند کرمینه مخچه دیده می1
 شود. مشاهده میالنخاع  ) در سطح شکمی، مخچه همانند بصل2
 شود. پایین بطن سوم مغز مشاهده میلبۀ فیز در  ) اپی4

قابل مشاهده در  نام بخش
 سطح شکمی

قابل مشاهده در 
 سطح پشتی

   هاي بویایی لوب
   هاي مخ نیمکره

  × شیار بین دو نیمکره
 ×  کیاسماي بینایی

 ×  مغز  هاي ساقه بخش
   هاي مخچه نیمکره
  × مخچه کرمینه

 )15و  14هاي  ، صفحه1شناسی یازدهم، فصل  (زیست
 صحیح است. 1گزینه  .95

اـ مـدتی در معـرض محـرك      افتد که گیرنـده  ها، زمانی اتفاق می سازش گیرنده ه
اـزش گیرنـده    اـ جلـوگیري    ثابت قرار بگیرند. بنابراین تغییر شدت محـرك، از س ه

 کند. می
 ها: بررسی سایر گزینه

اـت        گیرنده) با سازش 2 اـ تولیـد شـده و در نتیجـه، اطلاع ها، پیام کمتـري در آنه
 شود. کمتري به مغز ارسال می

 شوند. هاي درد دچار سازش می هاي بویایی برخلاف گیرنده ) گیرنده3
اـم عصـبی           ها ) وقتی گیرنده4 مـدتی در معـرض محـرك ثابـت قـرار بگیرنـد، پی

اـمی تولیـد ن   کمتري ایجاد می اـزش      مـی کنند، یا اصلا پی کننـد! ایـن پدیـده را س
 نامند.   ها می گیرنده

 )31و  21، 20هاي  ، صفحه2شناسی یازدهم، فصل  (زیست
 صحیح است. 3گزینه  .96

اـد          در نزدیک اـم نزدیـک طبیعـی بـوده و بـر روي شـبکیه ایج بینی، تصـویر اجس
 شود. شود؛ اما تصویر اجسام دور، در جلوي شبکیه تشکیل می می

 :ها بررسی سایر گزینه
اـف     1 اـملا کـروي و ص ) در آستیگماتیسم، به علت اینکه سطح عدسی یا قرنیـه ک

شـبکیه   نقطـۀ رسـند و روي یـک    طور نامنظم به هـم مـی   نیست، پرتوهاي نور به
کـه فراینـد    شود، درحالی شوند و بنابراین تصویر واضحی تشکیل نمی متمرکز نمی

 تطابق اختلال پیدا نکرده است.
اـ      کـرة  تر بودن به علت کوچکتواند  ) دوربینی می2 چشـم از حالـت طبیعـی و ی

 تغییر همگرایی عدسی باشد.  
اـف 4 اـهش پیـدا       ) در بیماران مبتلا به پیرچشمی، انعط پـذیري عدسـی چشـم ک

 شود.   هاي چشم محسوب نمی کند. عدسی جزء هیچ یک از لایه می
 )27تا  25هاي  ، صفحه2شناسی یازدهم، فصل  (زیست
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 صحیح است. 3گزینه  .97
استاش کـه در مجـاورت حلـق اسـت توسـط اسـتخوان        بخشی از شیپور

محفظـۀ   شود؛ امـا بخشـی از آنکـه در مجـاورت     گیجگاهی محافظت نمی
 شود. گوش میانی است، توسط استخوان محافظت می

 )29صفحۀ ، 2شناسی یازدهم، فصل  (زیست
 صحیح است. 2گزینه  .98

صـل زانـو،   کنیـد، در مف  مشـاهده مـی   3فصـل   1طور که در شـکل   همان
 کنند. نی شرکت می استخوان ران و درشت

نـی متصـل اسـت و در     نی، به درشـت  نکته: قسمت بالایی استخوان نازك
 کند. مفصل زانو شرکت نمی

) زند زبرین و زند زیـرین، هـر دو در مفصـل    4و  1 ها: بررسی سایر گزینه
 کنند. آرنج و مچ دست شرکت می

کنیـد، بـازو بـه کتـف      مشـاهده مـی   3 فصـل  1طورکه در شکل  ) همان3
 متصل است و کتف نیز، با استخوان ترقوه سطح مشترك دارد.

 شود. نکته: استخوان بازو به ترقوه متصل نمی
 )43و  39، 38هاي  ، صفحه3شناسی یازدهم، فصل  (زیست

 صحیح است. 2گزینه  .99
کنید، بین نخـاع   مشاهده می 2، در فصل 8طورکه در شکل فعالیت  همان

النخاع و مخچه قرار دارند. همچنـین بـین لـوب     لوب بینایی ماهی، بصل و
النخـاع   بویایی و لوب بینایی ماهی، مخ قرار دارد. در انسان مخچه و بصـل 

 در مجاورت با پل مغزي قرار دارند.
 مغز نیست.ساقۀ ) مخچه جزء 1 ها: بررسی سایر گزینه

 وضعیت بدن و تعادل است.النخاع) مرکز تنظیم  ) مخچه (نه بصل3
هـاي اسـکلتی ماننـد انعکـاس عقـب       هـاي ماهیچـه   ) گروهی از فعالیت4

 شود. کشیدن دست توسط نخاع کنترل می
 )36و  11، 10هاي  ، صفحه2شناسی یازدهم، فصل  (زیست

 صحیح است. 3گزینه  .100
ماهی، جـنس اسـکلت از نـوع غضـروفی      ها مانند کوسه در انواعی از ماهی

 هاي بویایی هستند. تر از لوب هاي بینایی بزرگ ها لوب است. در ماهی
 ها: بررسی سایر گزینه

هایی از جانوران داراي اسـکلت بیرونـی    پوستان نمونه ) حشرات و سخت1
شـود و از تعـداد زیـادي واحـد      هستند. چشم مرکب در حشرات دیده می

ر بینایی تشکیل شده است که اطلاعات حاصل از هر واحد بینایی بـا سـای  
 واحدهاي بینایی متفاوت است.

ایسـتایی در اثـر    ایسـتایی دارد. اسـکلت آب   ) عروس دریایی اسکلت آب2
 دهد. تجمع مایع درون بدن به آن شکل می

داران طنـاب عصـبی پشـتی      داران اسکلت درونی دارند. در مهـره  ) مهره4
 دهد. است و بخش جلویی آن برجسته شده و مغز را تشکیل می

 )52و  36، 34، 18هاي  ، صفحه3یازدهم، فصل شناسی  (زیست
 صحیح است. 3گزینه  .101

اي کنـد، میتوکنـدري و میوگلـوبین زیـادي در خـود       هاي ماهیچـه  یاخته
 ها: بررسی سایر گزینه دارند.

اي تند و کند  هاي اسکلتی بدن، تارهاي ماهیچه ) در بسیاري از ماهیچه1
 اند. در کنار یکدیگر قرار گرفته

 رشـتۀ  بینیـد، یـک   زیست دهم می 2، فصل 12که در شکل  طور همان )2
 اي را تحریک  کند. تواند چند تار ماهیچه عصبی می

هوازي بـه   اي تند، انرژي خود را بیشتر از راه تنفس بی ) تارهاي ماهیچه4
 آورند. دست می

 )51و  50هاي  ، صفحه3شناسی یازدهم، فصل  (زیست
 صحیح است. 4گزینه  .102

 شود. دو سر بازو با کمک زردپی به استخوان کتف متصل میماهیچه 
 )49تا  47و  17هاي  ، صفحه3شناسی یازدهم، فصل  (زیست

 صحیح است. 1گزینه  .103
ریـز  بـرون غـدة صورت مجتمع درون یـک  توانند بهریز میهاي برونیاخته

لولـۀ  صورت پراکنده دیده شـوند. مـثلاًَ در طـول     یافت شوند و یا اینکه به
 شوند. صورت پراکنده دیده می موسین بهکنندة  ترشحهاي  ش یاختهگوار

 ها: بررسی سایر گزینه
ها دیده شـوند   صورت پراکنده در اندام توانند به ریز می هاي درون ) یاخته2

 ریز قرار داشته باشند. صورت مجتمع درون غدد درون یا به
اي  یاختـه  بـین  ریز، فضـاي  هاي درون ریز همانند یاخته هاي برون ) یاخته3

 )4فصل  3اندك دارند. (شکل 
توانند ترشحات خود را از طریـق یـک    ریز می برون یاختۀ ) تعداد زیادي4

 مجرا به سطح بدن یا حفرات بدن بریزند.
 )55صفحۀ ، 4شناسی یازدهم، فصل  (زیست

 صحیح است. 3گزینه  .104
وکـاگون  هاي انسولین و گل کربنات و هورمون با اختلال پانکراس، مقدار بی

خـاطر عـدم    هـا بـه   یابد. در این فرد میزان دفع پـروتئین  خون کاهش می
 شود. باریک زیاد می رودةوجود پروتئازهاي مترشحه از پانکراس در 

) در فرد مبتلا به دیابـت شـیرین، بـه علـت بـالا      1 ها: بررسی سایر گزینه
شود و مقـداري از گلـوکز    آن بازجذب نمی ، همۀبودن غلظت گلوکز خون

ماند که منجر بـه افـزایش فشـار اسـمزي مـایع درون       در گردیزه باقی می
 شود.   گردیزه و کاهش بازجذب آب نیز می

ها مجبور هستند انرژي مورد نیـاز خـود را    ) در نبود انسولین یاخته4و  2
هـا   چربـی  یـۀ تجزدسـت آورنـد. بـر اثـر      ها بـه  ها یا حتی پروتئین از چربی

یابـد. در   خون کـاهش مـی   pHشود و میزان  محصولات اسیدي تولید می
ها نیز میزان آمینواسیدهاي خوناب افزایش و مقاومـت   اثر تجزیه پروتئین

 یابد. بدن کاهش می
 )85و  84، 26 هاي هصفحشناسی دهم،  (زیست

 )60صفحۀ ، 4شناسی یازدهم، فصل  (زیست 
 صحیح است. 1گزینه  .105

ها ازجمله جـانورانی هسـتند کـه از فرومـون اسـتفاده       ارها و گربهزنبور، م
ها موادي هستند که از یک فرد ترشح شده و در فرد یـا   کنند. فرومون می

کند. فرومون درون  هاي رفتاري ایجاد می گونه، پاسخ افراد دیگري از همان
 گـردد؛ بنـابراین   شود، سپس به خارج از بدن منتقل می ها تولید می یاخته
ریـز   فرومون، نوعی یاختـه بـرون   کنندة ترشح هاي توان گفت که یاخته می

 ها: بررسی سایر گزینه هستند.
هاي نوري برخی حشرات مانند زنبور، پرتوهاي فرابنفش را نیـز   ) گیرنده2

 توانند پرتوهاي فروسرخ را تشخیص دهند. کنند. برخی مارها می دریافت می
سو، جـانور    ن مشابه است؛ براي حرکت در یک) اساس حرکت در جانورا3

 باید نیرویی در خلاف آن وارد کند.
 کنند. ها براي تعیین قلمرو خود استفاده می ها از فرومون ) گربه4

 )62و  52، 35، 34هاي  ، صفحه4شناسی یازدهم، فصل  (زیست
 صحیح است. 4گزینه  .106

تواننـد   نفرین می ینفرین و نوراپ هاي آلدوسترون، ضد ادراري، اپی هورمون
فشار خون را افزایش دهند. تنظـیم ترشـح هورمـون آلدوسـترون و ضـد      

        پذیر است. ادراري با مکانسیم بازخورد منفی امکان
 ها: بررسی سایر گزینه

تونین و پاراتیروئیدي در تنظیم کلسیم خون نقش  هاي کلسی ) هورمون1
 کنند. ه عبور میها حین ترشح از غشاي یاخت دارند. همه هورمون

هاي بخش مرکزي فوق کلیـه، کـورتیزول و گلوکـاگون باعـث      ) هورمون2
 شوند. شوند که همگی از غدد ناحیه شکم ترشح می افزایش قند خون می

هــاي تولیــد شــده در مغــز انســان (آزادکننــده، مهارکننــده،  ) هورمــون3
اشـند.  ب توسین، ضد ادراري و ملاتونین) می هاي هیپوفیزي، اکسی هورمون

 شوند. اي وارد می ها بلافاصله پس از ترشح به مایع بین یاخته همه هورمون
 )61تا  54هاي  ، صفحه4شناسی یازدهم، فصل  (زیست

 صحیح است. 1گزینه  .107
فصـل   4طورکه در شکل  دوازدهه قرار دارد. همان دهانۀغده پانکراس، در 

 اند. بینید، غدد فوق کلیه بالاتر از پانکراس قرار گرفته کتاب درسی می 4
 ها: بررسی سایر گزینه

در پاسـخ بـه کـاهش کلسـیم خونـاب ترشــح        ) هورمـون پاراتیروئیـدي  2
 دارد. ایستایی کلسیم نقش دارد. این غده در ناحیه گردن قرار شود و در هم می
کنــد کــه در تمــایز  تیمــوس، هورمــون تیموســین ترشــح مــی  غــدة) 3

 باشد. تر از غده سپردیس می ها نقش دارد. این غده بزرگ لنفوسیت
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کند. مقـدار ترشـح    فیز (رومغزي) هورمون ملاتونین ترشح می ) غده اپی4
رسـد.   این هورمون در شب به حداکثر و در نزدیکی ظهر بـه حـداقل مـی   

 شود. مشاهده می هاي چهارگانه بالاي برجستگیدر  غده اپی فیز،
 )61و  59، 55هاي  ، صفحه4شناسی یازدهم، فصل  (زیست

 صحیح است. 4گزینه  .108
توســین و ضــد ادراري (کــه توســط  هیپــوفیزِ پســین دو هورمــون اکســی

زیرنهنج ساخته شده اسـت) را ذخیـره و در موقـع     غدةهاي عصبی  یاخته
ها هنگام ترشح از غشاي یاخته سـازنده   ونکند. همه هورم لزوم ترشح می
 ها: بررسی سایر گزینه کنند. خود عبور می

کنـد؛ امـا در تنظـیم     هورمـون ترشـح مـی    6) بخش پیشین هیپـوفیز،  1
 ریز (مثل غدد پاراتیروئید) نقشی ندارد. فعالیت همه غدد درون

راري توسـین و ضـد اد   هاي مترشحه از بخـش پسـین، اکسـی    ) هورمون2
هـا، بازجـذب آب را افـزایش     باشند. هورمون ضد ادراري با اثر بر کلیـه  می
 دهد. دهد و به این ترتیب دفع آب را توسط ادرار کاهش می می
هیپـوفیز، پـس از تولیـد در     غـدة هاي مترشحه از قسمت پیشـین   ) هورمون3

 ند.شو اي شده و سپس وارد جریان خون می یاخته، ابتدا وارد فضاي بین یاخته
 )58تا  54هاي  ، صفحه4شناسی یازدهم، فصل  (زیست

 صحیح است. 4گزینه  .109
ترشـح   Tهـاي   طبیعی و لنفوسیت کشندةهاي  از یاخته IIاینترفرون نوع 

کند. این نوع اینترفرون نقـش مهمـی    خوارها را فعال می شود و درشت می
 ها: گزینهبررسی سایر  هاي سرطانی دارد. در مبارزه علیه یاخته

هاي آلوده به ویروس کـه در واقـع نـوعی یاختـه آسـیب دیـده        ) یاخته1
شوند، با ترشح اینترفرون نوع یـک، باعـث مقاومـت در برابـر      محسوب می

 شوند. ها می ویروس
هـاي آسـیب    ) در موضوع التهاب، هیستامین آزاده شـده از ماستوسـیت  2

 شود.  هاي خونی می دیده باعث گشاد شدن رگ
هاي آسیب دیده امکان تراگـذري   تامین ترشح شده از ماستوسیت) هیس3

 کند. را فراهم می  هاي سفید از مویرگ گویچه
 )71و  70هاي  ، صفحه5شناسی یازدهم، فصل  (زیست

 صحیح است. 3گزینه  .110
هاي ریـز از خارهـاي گـل سـرخ در زیـر پوسـت لارو (نـه روي آن)         خرده

 گردید. خوارها بري آنها توسط بیگانه موجب درون
 )66صفحۀ ، 5شناسی یازدهم، فصل  (زیست 

 صحیح است. 2گزینه  .111
جانوران ایمنی غیر اختصاصی دارند؛ اما ایمنی اختصاصـی اساسـاً در    همۀ
 داران، طناب عصبی پشتی دارند. مهره همۀشود.  داران دیده می مهره

 ها: بررسی سایر گزینه
شـود.   اختصاصی مشاهده میداران دفاع اختصاصی و غیر  ) در مهره3و  1

 هاي بیگانه است. ژن اساس دفاع اختصاصی شناسایی آنتی
ها  هاي) میکروب ژن نکته: در ایمنی غیر اختصاصی نیز، ممکن است (آنتی

 هاي عمومی شناسایی شوند. براساس ویژگی
پوسـتان و حشـرات اسـکلت خـارجی دارنـد.       مهرگان مثـل سـخت   ) بی4
 ی هستند.مهرگان فاقد دفاع اختصاص بی

 )78و  66، 52، 18هاي  ، صفحه5شناسی یازدهم، فصل  (زیست
 صحیح است. 1گزینه  .112

یاختـۀ  کنـد.   حملـه مـی   Tهـاي   به نوع خاصی از لنفوسیت HIVویروس 
هـاي سـرطانی و آلـوده بـه ویـروس حملـه        طبیعی که به یاختـه کشندة 

هاي عمـومی امـا    کند، مربوط به دومین خط دفاعی بدن یعنی واکنش می
 باشد. سریع می

 )77و  76، 74، 70هاي  ، صفحه5شناسی یازدهم، فصل  (زیست 
 صحیح است. 3گزینه  .113

هایی از بدن که با محیط بیرون در ارتباط اسـت،   ها، در بخش ماستوسیت
اي بـه   هـا مـاده   شوند. ماستوسیت گوارش، مشاهده می لولۀ مانند پوست و

و افـزایش نفوذپـذیري   هـا   نام هیستامین دارند که باعث گشاد شـدن رگ 
اي) مسـتقر   یاختـه   ها در خارج از خون (مایع بین شود. ماستوسیت آنها می
               هستند.

 ها: بررسی سایر گزینه 
خوارهـا   اي) نـوع دیگـري از بیگانـه    هـاي دنـدریتی (دارینـه    ) یاخته4و  1

ماننـد، بـه ایـن نـام خوانـده       هستند که به علت داشتن انشعابات دنـدریت 
هایی از بدن که بـا محـیط بیـرون     هاي دندریتی در بخش شوند. یاخته یم

شـوند.   گوارش، به فراوانی یافت مـی  لولۀ در ارتباط هستند، مثل پوست و
ها را در سطح  هایی از میکروب خواري، قسمت ها علاوه بر بیگانه این یاخته

ند، رسـان  هاي لنفاوي نزدیک مـی  دهند. سپس خود را به گره خود قرار می
هـاي ایمنـی بـا     هایی ایمنی ارائه کنند، یاخته ها را به یاخته تا این قسمت

 ها مهاجم را شناسایی خواهند کرد. ها، میکروب شناختن این قسمت
هـاي   کنیـد، یاختـه   مشـاهده مـی   5فصـل   3طور کـه در شـکل    ) همان2

 ها هستند. تر از لنفوسیت اي) بزرگ دندریتی (دارینه
 )71و  70، 67هاي  ، صفحه5فصل  شناسی یازدهم، (زیست

 صحیح است. 1گزینه  .114
 فقط مورد (ج) صحیح است.

 
 عملکرد پادتننحوة . 14شکل 

 )73صفحۀ ، 5شناسی یازدهم، فصل  (زیست
 صحیح است. 1گزینه  .115

ها (شـماره   ) توسط ائوزینوفیل1شکل، مربوط به احاطه لارو انگل (شماره 
هـاي   یاخته با دانه دمبلی و میاندو قسمتی هستۀ ها،  ) است. ائوزینوفیل2

 ها: بررسی سایر گزینه روشن درشت دارند.
 دهند. هاي محیطی پاسخ می جانداران به محرك همۀ) 2
) کرم کدو (نوعی کرم انگل) فاقد دهان و دستگاه گوارش اسـت و مـواد   3

 کند. مغذي را از سطح بدن جذب می
هـا شـوند.    یاپدز از خون خارج و وارد بافـت توانند با د ها می ) ائوزینوفیل4

توانند در خارج از خون (مثلاً لوله گوارش  ها (مانند کرم کدو) نیز می انگل
 انسان) ساکن شوند

 )74و  36، 3هاي  شناسی دهم، صفحه (زیست
 )69تا  67هاي  ، صفحه5شناسی یازدهم، فصل  (زیست 

 فیزیک
 صحیح است.  3گزینه  .116

با تماس میله به الکتروسکوپ مقداري از بار میله به الکتروسکوپ منتقـل  
هـا از هـم فاصـله     شود، الکتروسـکوپ داراي بـار منفـی شـده و ورقـه      می
گیرند. حال با نزدیک شدن میله که داراي بار منفی است بـه کلاهـک    می

شـود و   ها منتقل مـی  الکتروسکوپ بارهاي منفی بیشتر از کلاهک به ورقه
 است.   یابد. بنابراین   ها افزایش می بین ورقهلۀ فاص

 صحیح است.  3گزینه  .117
qنیروي الکتریکی اولیه برابر است با:  qF k

d
1 2
2   

 کاهش یابد، نیروي الکتریکی بین دو بار برابر خواهد شد با:   %19نیرو اندازة اگر 
F F F F19 81% %  
F k q q1 2 k

d 2 81% q q1 2 d d d d
d

2 2
2

100 10
81 9  

)dبنابراین  d d d  یابد.   فاصله افزایش می 9(
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 صحیح است.  3گزینه  .118
را  q2و  q1کنـیم و نیروهـاي وارده از طـرف     را مثبت فرض مـی  q4بار 

 F24و  F14کنیم، چون نیروهـاي   آنها را محاسبه میاندازة رسم کرده و 
   افتد. ها میxاندازه هستند، پس برایند آنها (با توجه به تقارن) روي محور  هم

q q2

q q1

F

| q || q |F F k
r

3 4
34 2

| q || q | qk qr
4 3

2 2
2 2

F34

F24

F14 
و در خـلاف جهـت آن    Fانـدازه بـا    بایـد هـم   q3حال نیروي حاصل از 

 هم مثبت باشد و داریم:   qباشد، یعنی باید بار 

F F F k34
| q || q3 4 |

r2 k | q || q4 |
r2 2F34

q
q

3
2

2
 

 صحیح است.  2گزینه  .119
) در حال تعادل باشد باید نیروهاي وارد بر آن بـا هـم   2براي اینکه گوي (

 برابر و خلاف جهت هم باشند.  

mg

eF e
| q || q |F mg k mg

r
1 2

2

9 9 510
610 | q |2

9 410
320 10 10

/| q | | q | C7 1 8
2 210 2 10 2 10 002

 
منفـی   q2اي باشـد، پـس بـار     بایـد جاذبـه   q2و  q1و چون نیروي بین 

q/باشد  می C2 002   
 صحیح است.  3گزینه  .120

رو اسـت،   صورت روبـه  به Ôدر نقطه  qو  qهاي حاصل از بارهاي  میدان
 باشند.   منفی می qو  qیعنی هر دو بار 

qE qE
90O

C
q q

ab

q TE E cos

q TE E cos ) Esin90

q

q

| q |kE a Esin tanE | q | Ecosk
b

2

2

TE

 
a ccos

cb sin
| q | b | q |tan tan tan| q || q | a

2
2

2 

| q | cot| q | tan
1  

qاند، پس  همنام qو  qچون بارهاي  cotq باشد.   می 

 صحیح است.  2گزینه  .121
 برابر است با: ،دهد هاي زیر عددي که هر نیروسنج نشان می با توجه به شکل

A A A AF Eq m g

AEq

Am g

B B B BF Eq m g

BEq

Bm g
 

Aبا توجه بـه صـورت سـؤال     Bm m  وA Bq q  پـس  باشـد.   مـی
A BF F . 

 صحیح است.  3گزینه  .122

a

D

b

c

r

rr2r
A c

 

برابر است با اختلاف پتانسـیل بـین    cو  bنقطۀ اختلاف پتانسیل بین دو 
b  وc  چونc  وc باشند: پتانسیل می هم 

c bV V E( r) E r
55 2 5 2  

 اختلاف پتانسیل بین دو صفحه برابر است با:  
V Ed E ( r) r Vr

54 4 102  
cدر صورت سؤال  bV V V5  شده است، پس پتانسیلc   بیشـتر ازb 

بیشـتر باشـد.    Aصـفحۀ  نیـز از   Dصفحۀ باشد بنابراین باید پتانسیل  می
dVپس: 

d a aV V V010 10
 نیمز هب لاصتا

 صحیح است.  3گزینه  .123
شـود و   بار رسانا روي سطح خارجی پخش مـی  Aکرة با  Cبا تماس گوي 

انـد، بـار    در تمـاس بـا هـم    Bو  A  کرةشود. چون دو  صفر می Cبار گوي 
و  Aهـاي   ها بار روي کره روي سطح آنها پخش شده و به دلیل تشابه کره

B باشد.   با هم مساوي می 
 صحیح است.  3گزینه  .124

بـوده و میـزان انحـراف آونـگ در      Bبیشتر از  Aنقطۀ چگالی سطحی در 
 این نقطه بیشتر است.  

 صحیح است. 1گزینه  .125
خـودي در جهـت    صـورت خودبـه   ذره بـه  Aنقطۀ از  C2با رها کردن 

ــه حرکــت کــرده و پتانســیل کــاهش مــی  ــد، پــس  خطــوط شــروع ب یاب
A BV V نقطۀ باشد و پتانسیل  یمB  برابرV5- باشد. می 

B AV V V V5 4 9 
UV U V qq

6 69 2 10 18 10 

U W K K m(v v )2 2 6
2 1

1 18 102 

/
m(v ) v v s

6 2 6 2
2 2 2

1 1 8 10 0 18 10 20 20 2 52 
 صحیح است. 3گزینه  .126

VEرابطۀ با توجه به  d   :داریم 
Q QC VV C Q Q QVE Ed cd k A k Add

0 0
 

/ /

//

V
m

9
7 6

12 4
09 10 01 10 5 10021 9 10 02 10

 

 صحیح است. 4گزینه  .127
 صحیح است.  2گزینه  .128

 آوریم دست می ابتدا انرژي ذخیره شده در خازن را به
U CV U J2 6 61 1 10 10 36 10 1802 2 

UP W kWt
4

3
180 9 10 90

2 10
 

 صحیح است. 1گزینه  .129
tرأس سهمی برابر  s6 0 /رأس است. 32 s2 /و  1 s3  فاصـلۀ بـه   9

 یکسان از رأس قرار دارد.

6

q

t
/3932

q
/ /t s2 1 3 9 سأر32

/

qI It
0 01 8

 
 صحیح است. 3گزینه  .130

 جریان ثابت است.
qI q Ct

3 34 10 1 4 10 

/ /q ne n n3 12 164 10 1 6 10 2 5 10 
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 صحیح است. 4گزینه  .131
q mAh Ah1000 1 

t min hqI q It Ah I I At

24 10 32 10 32 101 3 102 
VR R RI 3

3 1000
3 10

 

 صحیح است. 1گزینه  .132
 2بیشتر از مقاومـت در دمـاي    1با توجه به نمودار مقاومت در دماي 

 است، بنابراین:
1حجم رسانا بوده  2 

1رسانا بوده  حجم نیم 2 
 صحیح است. 2گزینه  .133

 کند. جرم در ذوب تغییر نمی
M M V V V V A l A l1 21 2 1 1 2 2 1 2 1 1 2 2 

l A
l A
2 1
1 2

 
R l A R l( )R l A R l

22 2 2 1 2 2
1 1 1 2 1 1

 
R/درصد کاهش یافته  19مقاومت  R2 10 81 

R l l( )R l l
22 2 2

1 1 1
81 81 9
100 100 10 

 صحیح است. 3گزینه  .134
 شود. رسانا با افزایش دما مقاومتش کم می (ب) نادرست است، زیرا نیم گزارةتنها 

 صحیح است. 1گزینه  .135
V اختلاف پتانسیل دو سر باتري برابر است با: Ir 

I رابطۀبا توجه به  Rبا تغییر  R rکنـد. بنـابراین    ، جریان تغییر می
rثابت بماند، باید  Vبراي آنکه   باشد. 0

 شیمی

 صحیح است. 4گزینه  .136
باشد، این عنصـر   می Siقرار دارد و شبه فلز  14سوم و گروه  دورةدر  Mعنصر 

 بیشتر است. I53دوره است و رسانایی گرمایی آن از نافلز  هم Na11با 
 ها: بررسی سایر گزینه

 باشد. می MO2و  MH4به ترتیب  Mدار عنصر  ) ترکیب هیدروژن و اکسیژن1
l) تعداد الکتـرون بـا   2 1 (p)   در اتـمM    هـاي   و الکتـرون  8برابـر بـا

 است. 8هم برابر با  Fe26ظرفیتی 
 گذارد. ) سیلیسیم در واکنش با اتم عنصرهاي دیگر تنها الکترون به اشتراك می3

 )9و  7هاي  (شیمی یازدهم، صفحه
 صحیح است. 3گزینه  .137

 ها: بررسی عبارت
) و 30تـا   21چهـارم (اعـداد اتمـی     واسـطۀ دورة الف) در تمامی عناصـر  

nابتـدا از لایـه   ها  هنگام تبدیل شدن به کاتیون، الکترون و زیرلایـه   4
s4 شوند. (درست) جدا می 

)ب) تنها عنصر  Sc)21  با تبدیل شدن به کاتیون با بار( بـه آرایـش    3(
 رسد. (نادرست) پایدار گاز نجیب می

و در عناصـر بـا عـدد     d53آرایـش   25و  24ج) در عناصر با عدد اتمی 
 وجود دارد. (درست) d103آرایش  30و  29اتمی 

، ششمین عنصـر ایـن مجموعـه) داراي دو اکسـید     Fe26د) عنصر آهن (
Feو  FeOطبیعی با فرمول  O2  باشد. (نادرست) می 3

 )16و  15هاي  (شیمی یازدهم، صفحه
 صحیح است. 2گزینه  .138

ــاي  ــد در دم ــی   C400ی ــدروژن واکــنش م ــاز هی ــا گ ــالاتر ب ــد،  و ب ده
53 است. کلرترین هالوژن گازي شکل  سنگین 17 36 

 عنصرها بیشتر است. بقیۀها در هر تناوب از  خاصیت نافلزي هالوژن
 دوره ید، زنون است. گاز نجیب هم

 )14و  13هاي  (شیمی یازدهم، صفحه

 صحیح است. 2گزینه  .139
 عبارت (ب) درست است.

Oصورت مولکول  هستند که به Clو  Oبه ترتیب  Jو  Yعنصرهاي  (g)2
 ،O (g)3  وCl (g)2 .وجود دارند 

 هاي نادرست: بررسی عبارت
 C(s)اسـت کـه رسـانایی الکتریکـی آن از      Ge32شـبیه فلـز    Dالف) 

 گرافیت کمتر است.
است که با از دسـت دادن سـه الکتـرون بـه      Ga31فلز گالیم  Mج) اتم 

Ga رسد. آرایش گاز نجیب نمی :[ Ar] d3 10
31 18 3 

نافلز است امـا شـعاع    ترین فعالنافلز فلوئور است که در این جدول  Wد) 
 کمتر است. (Y)اتم آن از عنصر اکسیژن 

 )13تا  7هاي  (شیمی یازدهم، صفحه
 صحیح است. 1گزینه  .140

 باشد. سوم اختلاف شعاع اتمی نافلزها کمتر از فلزها می دورةدر 
 هاي نادرست: عبارتبررسی 

 دوم بیشتر از سوم است. دورةالف) تعداد عنصرهاي نافلزي 
 .رسد می s21ب) فلز قلیایی لیتیم با از دست دادن تک الکترون به آرایش 

Na)صورت آزاد  د) عنصر سدیم در طبیعت به (s)) شود و تنها  دیده نمی
 صورت ترکیب وجود دارد. به

 )13و  12هاي  (شیمی یازدهم، صفحه
 صحیح است. 2گزینه  .141

7 شود عنصر واسطه دیده می 7عنصر،  15در میان این  50
15 100 

 شود. ختم می d103به  Znو  Cuیون پایدار دو عنصر 
Cu :[Ar] d , Zn :[Ar] d10 2 10

29 303 3 
 )16 صفحۀ(شیمی یازدهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .142
Cr پر است. نیم لایۀداراي دو زیر Cr24 واسطۀعنصر  :[Ar] d s5 1

24 3 4 
 آن پر است. شدةشغال هاي ا تمام زیرلایه Zn30 واسطۀعنصر 

Zn :[Ar] d s10 2
30 3 4 

 )20و 16و  12هاي  (شیمی یازدهم، صفحه
 صحیح است. 4گزینه  .143

) ذخایر طلا کم است ولی برخی از فلزهـا  1    هاي نادرست: بررسی گزینه
 مانند اورانیوم از این فلز ذخایر کمتري دارند.

 دهد. زیاد انجام می) طلا بازتاب پرتوهاي خورشیدي را به مقدار 2
) مقدار طلا در طبیعت کم است ولی بـه ایـن مفهـوم نیسـت کـه آثـار       3

 زیست محیطی استخراج آن کم است.
 )18و  17هاي  (شیمی یازدهم، صفحه

 صحیح است. 2گزینه  .144
Al (SO ) Al O SO2 4 3 2 3 33 
Al (SO ) g.mol 1

2 4 3 342 

/ /
molAl (SO ) gmol(Al O SO ) gmol mol

2 4 3
2 3 3

1 342100016 34 240 4 1 
 )23 صفحۀ(شیمی یازدهم، 

 صحیح است. 3گزینه  .145
C H (g) O (g) CO (g) H O(g)2 6 2 2 22 7 4 6 

C H g.mol 1
2 6 30 

/molC H molO LgC H gC H molC H molO
2 6 2

2 6
2 6 2 6 2

1 7 22 4 10012 30 2 1 20
اوه

نژیسکا
 

/ L156 8 
 صحیح است. 4گزینه  .146

روي،  هـاي راسـت زنجیـر، گـران     هاي کـربن در الکـان   با افزایش شمار اتم
یابد ولی فرار بودن و نسبت  جوش افزایش می نقطۀجاذبه بین مولکولی و 

Cشمار پیوندهاي  H  بهC C شود. کم می 
 )34 صفحۀ(شیمی یازدهم، 
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 صحیح است. 1گزینه  .147
 هاي نادرست: بررسی عبارت

 شـاخۀ ، Iهـاي فرعـی متیـل در ترکیـب      الف) اگر به جاي یکی از شـاخه 
Cقرار گیرد، ترکیبی با فرمول  فرعی اتیل H8  آید. دست می به 18

Cب) تعداد پیوندهاي  H هاي فرعی ترکیب  در شاخهII  است. 8برابر با 
Cبـه ترتیـب بـه صـورت      IIو  Iهاي  ج) فرمول مولکولی ترکیب H7 و  16

C H9    است. 20
 هاي کربن با اتم هیدروژن پیوند دارند. تمامی اتم Iد) در ترکیب 

 )38و  37، 33هاي  (شیمی یازدهم، صفحه
 صحیح است. 3گزینه  .148

هاي کربن را معلـوم   ها پیشوندي که شمار اتم در چهار عضو نخست آلکان
گـازي   K323یـا   C50وجود ندارد و این چهار عضو در دمـاي   ،کند

 هاي نادرست: بررسی گزینه     شکل هستند.
اتـم کـربن دارنـد در     4هاي راست زنجیري که بـیش از   ) در تمام آلکان1

 مایع و یا جامد هستند. C22دماي معمولی 
ــاي 2 ــا  C100) در دم ــان   K373ی ــزان و اوکت ــی هگ ــت فیزیک حال

 یکسان است. دکانو  نونانمتفاوت و حالت فیزیکی 
 حالت فیزیکی متان گاز است. C100) در دماي 4

 )35 صفحۀ(شیمی یازدهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .149

 مدل نقطه ـ خط نیست. 4و  1هاي  گزینه
 است. 9اصلی برابر با  شاخۀهاي کربن  تعداد اتم 2 گزینۀ

 )38و  37، 33هاي  (شیمی یازدهم، صفحه
 صحیح است. 4گزینه  .150

 هاي نادرست: بررسی عبارت       عبارت (ب) درست است.
 شود. هاي کربن شکسته می الف) در این واکنش یکی از پیوندهاي میان اتم

Cپیوند  5این واکنش داراي  فراوردةج)  H باشد. می 
 شود. د) از این واکنش اتانول در مقیاس صنعتی تولید می

 )40 صفحۀ(شیمی یازدهم، 
 صحیح است. 4گزینه  .151

 کنند. خام را پالایش می ها، اسید و آب نفت کردن نمک جداپس از 
 هاي دیگر: بررسی گزینه

هـاي گـازي شـکل کمتـر اسـت،       هیـدروکربن  بقیۀ) جرم مولی متان از 2
 ها کمتر است. هیدروکربن بقیۀجوش متان از  نقطۀبنابراین 

nهـا   هـا و سـیکلو الکـان    ) فرمول عمومی الکن3 nC H2    اسـت و درصـد
 جرمی کربن و هیدروژن در تمامی آنها با هم برابر است.

 )44و  42هاي  (شیمی یازدهم، صفحه
 صحیح است. 3گزینه  .152

 ) درست استدعبارت (
 :نادرستهاي  بررسی عبارت

 هاي با ده تا پانزده کربن است. سوخت هواپیما آلکان عمدةالف) بخش 
 شود. % از نفت خام به عنوان خوراك پتروشیمی مصرف می10) کمتر از ب

 کنند. آن را به کلسیم سولفیت تبدیل می CaOاز روي  SO2د) با عبور گاز 
 )46و  43هاي  (شیمی یازدهم، صفحه

 صحیح است. 3گزینه  .153
 هاي (ب)، (ج) و (د) نادرست است. عبارت

باشد، بنابراین شدت جنـبش ذرات در   می K283؛ Aدماي آب در ظرف 
 هاي نادرست: بررسی عبارت     است. Bبیشتر از  Aظرف 

 است. Bبیشتر از  A) انرژي گرمایی ذرات ظرف ب
را بـا هـم مخلـوط کنـیم، بـه یـک تعـادل گرمـایی          Bو  Aج) اگر ذرات 

 کند. رسند و دماي آنها تغییر می می
 است. Bبیشتر از  Aد) جنبش نامنظم ذرات در ظرف 

 )55و  54هاي  (شیمی یازدهم، صفحه

 صحیح است. 3گزینه  .154
اسـت کـه تغییـرات آنهـا بـا هـم        Kآن  SIو یکـاي   Cیکاي رایج دما 

 هاي نادرست: بررسی گزینه     یکسان است.
) اشاره به گرماي یک نمونه ماده از نظر علمی نادرست اسـت و گرمـا از   1

 هاي یک فرایند است. ویژگی
هـر مـاده فقـط بـه نـوع مـاده وابسـته اسـت،          ویـژة ) ظرفیت گرمـایی  2

 که ظرفیت گرمایی به نوع و مقدار آن ماده است. الیدرح
4 (J kg.m .s2 21 1 

 )58و  57هاي  (شیمی یازدهم، صفحه
 صحیح است. 2گزینه  .155

/

/

:

:

20
2 1
40
5 3

A ییامرگ تیفرظ

B ییامرگ تیفرظ
A ییامرگ تیفرظ < B ییامرگ تیفرظ

 )57و  56هاي  (شیمی یازدهم، صفحه 
 صحیح است. 2گزینه  .156

 آوریم دست می فلزها را به ویژةابتدا ظرفیت گرمایی 
/

/ J.g .C1 15 12  طلا ویژةظرفیت گرمایی  012840
/

/ J.g .C1 12 7 0  آهن ویژةظرفیت گرمایی  4560
/

/ J.g .C1 14 62  نقره ویژةظرفیت گرمایی  023120

/ J.g .C1 19  آلومینیم ویژةظرفیت گرمایی  0910
کمتري داشته باشد، افزایش دمـاي آن   ویژةهر فلزي که ظرفیت گرمایی 

 هاي برابر به ازاي گرماي برابر بیشتر است. در جرم
 طلا : تغییر دما <نقره  <آهن  <آلومینیم 

 )58و  57هاي  (شیمی یازدهم، صفحه
 صحیح است. 3گزینه  .157

/ /g g4068 1 27  خالص دهندة واکنشجرم  24100

/
mol x kJQ : g g mol

127 24 690227  واکنش4

/kJ Q kJ423000 2 3  گرماي آزاد شده10

/
mol N ,Omolg g molC H (NO )

2 2
3 5 3 3

7127 24 227  N2وO2تعداد مول گاز 4

/0 21 
 صحیح است. 3گزینه  .158

)هنگام نوشیدن شیر گرم، ابتدا شـیر بـا بـدن     C)37  دمـا شـده و    هـم
Q)فرایندي گرماده خواهد داشت  )1 انـرژي موجـود در    عمدة. بخش 0

Q)رسد  شیر، هنگام فرایند گوارش و سوخت و ساز به بدن می )2 0. 
 )59 صفحۀ(شیمی یازدهم، 

 صحیح است. 1گزینه  .159

/
/

mol kJLH O kJmol2
1 555134 4 111022 4  شده گرماي آزاد 3

mol gkJ gkJ mol
1 181110 33306  جرم یخ ذوب شده 1

 )62 صفحۀ(شیمی یازدهم، 
 صحیح است. 3گزینه  .160

الماس ناپایدارتر از گرافیت اسـت و تبـدیل المـاس بـه گرافیـت گرمـاده       
باشد. انرژي پتانسیل یک مول گرافیت کمتر از انـرژي پتانسـیل یـک     می

 مول الماس است.
 )63 صفحۀ(شیمی یازدهم، 
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